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V zmysle § 20 zákona o účtovníctve č. 431/ 2002 Z. z. je mesto povinné vyhotoviť 

výročnú správu za rok 2013, ktorej súlad s účtovnou závierkou k 31.12.2013 musí overiť 

audítor. 

 

1. Základné informácie o meste Vráble  

Mesto je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky.          

Je právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými 

príjmami. Základnou úlohou mesta pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný 

rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. Mesto má právo zdruţovať sa s inými obcami 

v záujme dosiahnutia spoločného prospechu.  

  

 

1.1 Geografické údaje 

 

 Mesto Vráble sa nachádza v juhozápadnej časti Slovenska, v poľnohospodárskej 

oblasti Podunajskej níţiny, 48° 14’ severnej zemepisnej šírky a 18° 17’ východnej zemepisnej 

dĺţky. Rozprestiera sa v 3 katastrálnych územiach (Vráble, Dyčka, Horný Ohaj). 

Administratívne spadá do Nitrianskeho vyššieho územného celku, do okresu Nitra. Mestom 

Vráble preteká rieka Ţitava. 

 

Chotár mesta Vráble a jeho dvoch častí, obcí Dyčka a Horný Ohaj, sa nachádza 

v nadmorskej výške 140 - 240 metrov nad morom.  

 

 Celková rozloha mesta :  38,31 km
2
 

 Susedné mestá : Nitra /20 km/, Zlaté Moravce /20 km/, Levice /27 km/   

 Susedné obce : Horný Ohaj, Dyčka, Melek, Ţitavce, Telince, Klasov,  Nová Ves      

nad  Ţitavou                  
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1.2 Demografické údaje 

 

 Počet obyvateľov k 31. 12. 2013:    9 026 

- z toho muţov:    4 360 

- z toho ţien:    4 666 

 Celkový prírastok občanov k 31. 12. 2013:      148 

 Celkový úbytok občanov k 31. 12. 2013:        254 

 

 

 

            Graf 1: Štruktúra obyvateľov podľa pohlavia k 31. 12. 2013 

 
 

 

 

Graf 2: Štruktúra obyvateľov podľa veku k 31. 12. 2013     

 
 

                predproduktívny vek  (0-14 r.) :   1 056 obyvateľov  

                produktívny vek  (15-64 r.) :         6 898 obyvateľov 

                poproduktívny vek  (nad 65 r.) :    1 072 obyvateľov 
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Tabuľka 1: Počet obyvateľov mesta Vráble k 31. 12. príslušného roka 

 

 
r. 2008 r. 2009 r. 2010 r. 2011 r. 2012 r. 2013 

Počet mužov 

 
4 495 4 485 4 455 4 454 4 410 4 360 

Počet žien 

 
4 822 4 798 4 744 4 723 4 722 4 666 

Počet obyv. spolu 

 
9 317 9 283 9 199 9 177 9 132 9 026 

 

 

Graf 3: Vývoj počtu obyvateľov mesta Vráble k 31. 12. príslušného roka 

 
 

 

 

Graf 4 : Vývoj počtu obyvateľov mesta Vráble podľa pohlavia k 31. 12. príslušného roka 
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1.3 Ekonomické údaje  

 Miera nezamestnanosti SR k 31. 12. 2013:    13,50 % 

 Miera nezamestnanosti Nitrianskeho kraja k 31. 12. 2013:   12,52 % 

 Miera nezamestnanosti okresu NR k 31. 12. 2013 :          9,48 % 
 

         Zdroj : ÚPSVaR 

 

 

1.4 Symboly mesta 
 

 Mesto má právo na vlastné symboly : erb, vlajka, pečať. Mesto označuje erbom 

a vlajkou mesta budovu, ktorá je sídlom orgánov mesta, zasadaciu miestnosť mestského 

zastupiteľstva a úradnú miestnosť primátora mesta. 

 ERB 

 

Popis: v červenom štíte tri zlaté prekríţené kopije. 

Erbové znamenie má svoj pôvod v historickej pečati mestečka Vráble. V jej pečatnom poli 

bola umiestnená postava stojaceho svätca - svätého Vojtecha drţiaceho v pravej ruke 

biskupskú berlu a v ľavej ruke tri kopije, ktoré symbolizujú spôsob jeho mučeníckej smrti.    

V rámci heraldických pravidiel boli tieto atribúty svätca umiestnené na heraldický štít. Mesto 

Vráble pouţíva svoj erb v tejto podobe od roku 1989. 

 VLAJKA 

 

Popis: Mesto Vráble pouţíva ţltú vlajku. 
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 PEČAŤ 

 
 

Popis: historická pečať s postavou sv. Vojtecha s kruhopisom "SIGILLUM 

CIVITATIS VEREBILIEN" (pečať mesta Vráble) 

Korene symboliky mesta siahajú do obdobia 14. storočia, kedy je mesto Vráble uţ pomerne 

silným centrom cirkevnej šľachty ostrihomského arcibiskupstva predialistov. Títo  na znak 

príslušnosti k ostrihomskému arcibiskupstvu nosili názov vojaci sv. Adalberta (Vojtecha), 

ktorý bol patrónom tejto cirkevnej provincie. Podľa dobových písomností sa Vráble stali 

sídlom stolice predialistov a tým vznikla potreba vyhotovenia pečate.  

Najstaršia zachovaná pečať vrábeľskej stolice má vo svojom pečatnom poli postavu biskupa - 

sv. Adalberta a nápis S ADALBERTVS. Zmieňuje sa o nej historik Július Ethey v knihe 

"Vrábeľská arcibiskupská šľachtická stolica". Pečať vyobrazená v tejto publikácii pochádza 

podľa údajov autora z r. 1612, avšak podľa tvaru pečatidla (typária) a podľa výtvarného 

stvárnenia symbolu moţno usudzovať, ţe pečať bola vyhotovená na prelome 14.  a 15. 

storočia.  

V roku 1614 ostrihomský arcibiskup František Forgáč daroval vrábeľskej stolici novú pečať, 

v strede ktorej je znázornený sv. Vojtech, drţiaci v pravej ruke biskupskú palicu, na ktorej je 

ovinutý had. V ľavej ruke drţí erb Forgáčovcov. V kruhopise je text: SIGIL. NOB. PRAED. 

SEDIS. VEREBEL (pečať predialistov stolice vrábeľskej).  

V roku 1751 došlo k zlúčeniu Vrábeľskej a Svätojúrskej arcibiskupskej stolice.                       

V súvislosti s touto zmenou zanikla platnosť pečate od Forgáča a ostrihomský arcibiskup 

Mikuláš Csáky daroval spojeným stoliciam novú pečať, na ktorej bola v barokovom erbovom 

štíte umiestnená postava sv. Vojtecha s iniciálami N. C. (Nikolaus Csáky). V kruhopise bol 

text: SIGIL: NOB. PRAED. DE VEREBELL: ET S GEORGIO: ANO 1751 (pečať stolice 

predialistov Vrábeľ a Svätého Jura z roku 1751). Táto pečať sa pouţívala aţ do roku 1848, 

kedy stolice predialistov zanikli.  

Najstaršia zachovalá pečať mesta Vráble pochádza z roku 1569. Symbolom na mestskej 

pečati je postava sv. Vojtecha, drţiaceho v pravej ruke biskupskú berlu a v ľavej ruke tri 

kopije. Po stranách sú iniciály S. A. (Sanctus Adalbertus). V kruhopise je text: SIGIL. 

OPPID. VEREBILIEN (pečať mestečka Vráble). Mesto Vráble svôj symbol pouţívalo          

bez väčších zmien od 16. storočia aţ do prvej polovice 20. storočia. Pravdepodobne posledná 

zachovaná pečať so symbolom sv. Vojtecha pochádza z r. 1940. 
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1.5 História mesta  
 

Najstaršie dôkazy o osídlení Vrábeľ pochádzajú  z obdobia neolitu (6000 - 2000          

pred Kristom). Dôkazom toho sú objavené vykopávky v lokalite Zemný hrad (Fidvár). Hrad 

Fidvár mal štyri nároţné bašty a na nádvorí kamennú veţu, z ktorej sa odovzdávali signály      

na nitriansky a gýmešský hrad počas tureckých nájazdov.  

      Prvá písomná zmienka o Vrábľoch (Verebel) je z roku 1265.  

       Trhy sa tu konali uţ v roku 1294 a od začiatku 15. storočia aţ do roku 1848 boli Vráble 

sídlom stolice predialistov ostrihomského arcibiskupstva. V 17. storočí vznikajú cechy 

mlynárov, mäsiarov, čiţmárov a koţušníkov. Kostol s farou sú písomne doloţené v roku 

1359. Vo Vrábľoch bola najstaršia poštová stanica v Tekovskej ţupe. V rokoch 1787 - 1848 

ešte v období pred revolúciou  bolo  v meste sídlo soľného úradu a skladu, z ktorého sa 

pravidelne  zásobovala  soľou väčšia časť Tekovskej, Nitrianskej a Novohradskej ţupy. Mesto 

si udrţalo svoj poľnohospodársky charakter i na prelome 19. a 20. storočia. Octáreň tu 

pracovala od roku 1872.    

Hospodársky a ekonomický rozvoj sa prejavil i v architektúre mesta. Koncom 18. 

storočia bol postavený neskorobarokový kaštieľ (teraz farský úrad). Za finančnej pomoci 

arcibiskupa Alexandra Rudnaia bol  roku 1821 postavený Stoličný dom. V centre mesta,      

po oboch  stranách Hlavnej ulice, vznikla na prelome 19. - 20. storočia súvislá zástavba 

meštianskych domov, ktoré majú časť svojich priestorov určenú na obchodnú a podnikateľskú 

činnosť. Z umelecko - historického hľadiska sú zaujímavé budovy bývalej octárne, Ľudovej 

banky, Agrárnej banky, stoličného domu, bývalej meštianskej školy, okresného úradu             

a mnohé ďalšie.  

Medzi významné kultúrno - historické pamiatky v meste patrí rímsko-katolícky kostol 

Preblahoslavenej Panny Márie. Je to neorománska trojloďová bazilika postavená v rokoch 

1898 - 1901. Jeho výstavbu inicioval a finančne podporoval ostrihomský arcibiskup František 

Klaudius Vasari, autorom figurálnych nástenných malieb je nitriansky umelec Edmund 

Massáni.  Obrazy na hlavnom a bočných oltároch maľoval Ján Vasari. V rokoch 1993 a 1994 

sa uskutočnila kompletná obnova interiéru a vonkajšej architektúry tohto pamiatkového 

objektu. Hovorievalo sa, ţe veţa vrábeľského kostola sa odkláňa od svojej zvislej osi o 150 

centimetrov, čo ju radí na druhé miesto na Slovensku - najnovšie merania však dokázali opak: 

patrí k jedným z najrovnejších! Pred kostolom sa nachádza kalvária. Kostolné námestie patrí 

medzi najstaršie zastavané územie v meste Vráble.  

Za zmienku stojí aj klasicistická kaplnka zasvätená sv. Urbanovi - patrónovi                

a ochrancovi vinohradov postavená vo vinohradoch v roku 1813 a kaplnka, v ktorej sú 

pochovaní členovia rodiny Néčei. V roku 1910 ju dal postaviť vrábeľský poštmajster Jozef 

Néčei, významný zberateľ umeleckých predmetov a staroţitností. Jeho bohatá zbierka bola 

základom pre vznik Tekovského múzea v Leviciach .    

Oblasť Vrábeľ je známa aj  pestovaním viniča. Vrábeľské víno má neodolateľnú vôňu, 

skvelú farbu a chuť, ktorou ohromí nejedného návštevníka nášho mesta. Má výbornú kvalitu, 

uţ v minulých storočiach bolo ţiadaným tovarom na jarmokoch, veď ho predávali                 

aţ do Budapešti. V roku 1946 vznikla súkromná spoločnosť, ktorá sa zaoberala výkupom 

hrozna a vo svojom areáli začala budovať rozsiahle pivničné priestory.  Od roku 1971 

Vinárske závody Bratislava  v prevádzke Vráble pripravovali vína obľúbených značiek ako 
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Venušino čaro, Rizling vlašský, Vrábeľský Sauvignon, Müller Thurgau a ďalšie. Vrábeľské 

vínko sa podávalo napríklad pri inaugurácii prezidenta Slovenskej republiky, kde bolo 

prítomných niekoľko prezidentov strednej Európy a ďalších významných osobností 

kultúrneho, politického a spoločenského ţivota.   

Po vzniku Československej republiky sa Vráble stali okresným mestom (a boli ním aţ 

do roku 1960). Po vzniku Slovenskej republiky sa Vráble dostali na územie, ktoré zabralo 

Maďarsko. Po II. svetovej vojne sa vybudovali priemyselné podniky ako TESLA, 

AUTOBRZDY. Od 1. januára 1975 boli k mestu pričlenené obce Dyčka a Horný Ohaj.         

V sedemdesiatych rokoch sa začala rozvíjať bytová výstavba a vznikli tieţ sídliská Kaška, 

Lúky a Ţitava.   

 

1.6 Ocenenie osobností v r. 2013 

Mesto Vráble každoročne oceňuje osobnosti: 

 ktoré sa mimoriadnym spôsobom zaslúţili o jeho dobré meno vo svete,  

 ktoré sa významným spôsobom zaslúţili o jeho rozvoj a zveľaďovanie,  

 ktoré sa významným spôsobom zaslúţili o jeho rozvoj v oblasti kultúry, športu 

a dosiahli významné výsledky na poli vedy.  

Mesto môže udeliť tieto ocenenia: 

 Čestné občianstvo mesta Vráble - udeľuje mestské zastupiteľstvo osobám, ktoré              

sa obzvlášť významným spôsobom zaslúţili o rozvoj, zveľaďovanie a propagáciu 

mesta. 

 Cena mesta Vráble - udeľuje ju mestské zastupiteľstvo za vynikajúce tvorivé výkony, 

ktoré obohacujú ľudské poznanie alebo ktoré významným spôsobom prispeli               

k rozvoju mesta, za významné výsledky vo vedeckej, technickej, umeleckej, 

publicistickej a verejnoprospešnej činnosti.  

 Verejné uznania mesta Vráble - udeľuje primátor mesta za rozvoj a zveľaďovanie 

mesta, za aktívnu prácu v orgánoch samosprávy, spolkoch a inštitúciách. 

 

V roku 2013 primátor mesta Vráble udelil verejné uznania : 
 

 Magdaléna Gajdošová – verejné uznanie za dlhoročnú činnosť vo Zväze zdravotne 

postihnutých  

 PhDr. Štefan Foltán -  verejné uznanie za rozvoj kultúry a vedenie krúţku Modré 

traky a Modré divadlo. 

 Mgr. Zoltán Ács – verejné uznanie za celoţivotnú prácu s mládeţou a rozvoj futbalu 

vo Vrábľoch  

 Emil Filo – verejné uznanie za celoţivotnú angaţovanosť a rozvoj futbalu                 

vo Vrábľoch   

 Jozef Trungel – verejné uznanie za publikačnú činnosť 
 

 Občianske združenie FONTIS – za aktivity v oblasti ochrany ţivotného prostredia 

a prezentácie histórie mesta Vráble a regiónu 
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1.7 Výchova a vzdelávanie 

 

V meste Vráble sú v zmysle § 27 ods. 2 zákona a § 112 ods. a), b), c), d) 245/2008 

Z.z. Školský zákon v znení neskorších zmien a doplnkov zriadené materské školy, základné 

školy, stredná odborná škola, gymnázium, základná umelecká škola, špeciálna základná škola 

internátna, školské zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, školské výchovno-

vzdelávacie zariadenia, školské účelové zariadenia, špeciálne výchovné zariadenie. 

Zriaďovatelia vzdelávacích zariadení v meste Vráble: 

 Mesto Vráble - materské školy,  základné školy, základná umelecká škola 

 VÚC Nitra - gymnázium, stredná odborná škola 

 Okresný úrad – špeciálna základná škola internátna 

 Rímskokatolícka cirkev Biskupstvo Nitra – Základná škola sv. Vojtecha 

Zriaďovatelia školských zariadení v meste Vráble : 

 Mesto Vráble – školský klub detí, zariadenie školského stravovania 

 Okresný úrad – reedukačné centrum, centrum špeciálno-pedagogického poradenstva 

a prevencie, zariadenie školského stravovania 

 VÚC Nitra – zariadenie školského stravovania 

 Rímskokatolícka cirkev Biskupstvo Nitra – školský klub detí 

 LOGOMI s.r.o. – centrum špeciálno-pedagogického poradenstva 

 

Charakteristika jednotlivých vzdelávacích zariadení na území mesta Vráble: 

 Materské školy 

Materská škola podporuje osobnostný rozvoj detí, rozvíja schopnosti a zručnosti, 

utvára predpoklady na ďalšie vzdelávanie. Materská škola zabezpečuje výchovu 

a vzdelávanie prostredníctvom školského vzdelávacieho programu, ktorý poskytuje 

predprimárne vzdelanie pre deti spravidla od troch do šiestich rokov, vo výnimočných 

prípadoch pre deti staršie ako dva a mladšie ako tri roky ak sú na to vytvorené vhodné 

materiálne, personálne a iné potrebné podmienky a pre deti s odloţenou povinnou 

školskou dochádzkou a s dodatočne odloţenou školskou dochádzkou. 

 

 MŠ Lúky – je najväčšou inštitúciou v meste s celodennou výchovou a vzdelávaním. 

Nachádza sa na sídlisku Lúky, v účelovej budove. V minulosti mala materská škola  6 

tried, v súčasnosti disponuje 5 triedami.  

 

 MŠ v ZŠ Lúky - materská škola je súčasťou Základnej školy na sídlisku Lúky. Je 

najmladšou inštitúciou poskytujúcou predprimárne vzdelanie s celodennou výchovou 

a vzdelávaním. Vznikla 2. januára 2006 ako nový výchovno – vzdelávací objekt.  

Základná škola pre potreby novej materskej školy uvoľnila a zrekonštruovala jedno 
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krídlo školy. Vytvoril sa tak priestor pre priestranné herne, spálne, šatňu a hygienické 

zariadenie.  

 

 MŠ Hlavná ulica - je najstaršou materskou školou vo Vrábľoch. Je situovaná strede 

mesta v uzavretom priestore s vlastným dvorom. Materská škola Hlavná 152 Vráble, 

je trojtriedne výchovno-vzdelávacie zariadenie celodennou výchovou a vzdelávaním. 

 

 MŠ Horný Ohaj - materská škola sa nachádza v mestskej časti Horný Ohaj. Ide       

o 1-triednu MŠ s kapacitou 21 detí. Poskytuje celodennú výchovu a vzdelávanie. 

Predprimárne vzdelávanie je zabezpečované 2 pedagogickými pracovníčkami.  

 

 Základné školy 

Základná škola v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podporuje 

rozvoj osobnosti ţiaka.  Poskytuje ţiakovi základné poznatky, zručnosti a schopnosti 

v oblasti jazykovej, prírodovednej, spoločenskovednej, umeleckej, športovej, 

zdravotnej, dopravnej a ďalšie poznatky a zručnosti potrebné na jeho orientáciu 

v ţivote a v spoločnosti a na jeho ďalšiu výchovu a vzdelávanie. 

Základná škola zabezpečuje výchovu a vzdelávanie prostredníctvom vzdelávacích 

programov, ktoré poskytujú základné vzdelanie, ktoré sa člení na primárne vzdelanie 

(prvý stupeň základnej školy) a nižšie stredné vzdelanie (druhý stupeň základnej 

školy). 

 

 ZŠ s MŠ Lúky 

Mesto Vráble na základe rozhodnutia Ministerstva školstva Slovenskej republiky 

zriadilo s účinnosťou od 1. marca 2006 samostatnú rozpočtovú organizáciu s právnou 

subjektivitou, s názvom Základná škola s materskou školou, Lúky 1226, Vráble. Časť 

školy bola zrekonštruovaná pre fungovanie materskej školy.  Súčasťou základnej 

školy je okrem materskej školy aj školské výchovno-vzdelávacie zariadenie – školský 

klub detí a školské účelové zariadenie – zariadenie školského stravovania.  
 

 ZŠ Levická ulica 

Základná škola na Levickej ulici bola prvýkrát otvorená  1. septembra 1960. Dnes je 

škola rozpočtovou organizáciou mesta s právnou subjektivitou. Jej súčasťou je školský 

klub detí a zariadenie školského stravovania. Škola je plne organizovaná a slúţi nielen 

pre deti obyvateľov mesta Vráble, ale aj pre deti z okolitých 24 obcí. Práve títo ţiaci 

tvoria aţ 45% z celkového počtu ţiakov. Súčasťou základnej školy je okrem materskej 

školy aj školské výchovno-vzdelávacie zariadenie – školský klub detí a školské 

účelové zariadenie – zariadenie školského stravovania. 
 

 ZŠ V. Záborského 

Základná škola Viliama Záborského je plno-organizovanou školou so všeobecným 

zameraním. Sústreďuje sa na všestranný rozvoj osobnosti ţiaka a jeho prípravu na 

ďalšie štúdium. História ZŠ Viliama Záborského siaha aţ do roku 1945, kedy sa škola 

volala Štátna ľudová škola a Štátna meštianska škola. V súčasnosti školu navštevujú 
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ţiaci z Vrábeľ a blízkeho okolia. Súčasťou základnej školy je okrem materskej školy 

aj školské výchovno-vzdelávacie zariadenie – školský klub detí a školské účelové 

zariadenie – zariadenie školského stravovania. 
 

 ZŠ sv. Vojtecha 

Základná škola sv. Vojtecha je najmladšou základnou školou v meste. Zriadil ju 

Arcibiskupský úrad v Trnave. Do siete základných škôl bola zaradená dňa 19.5.1992. 

Vyučovanie v tejto škole začalo 1. septembra 1992. ZŠ sv. Vojtecha má právnu 

subjektivitu. Je plno-organizovaná škola s 9 ročníkmi a 2 oddeleniami školského 

klubu detí. Škola je umiestnená v jednej budove. Na výchovno-vzdelávací proces 

pouţíva 9 tried, počítačovú učebňu, kaplnku, učebne s interaktívnou tabuľou, FIT 

miestnosť, lezeckú stenu. 
 

 Základná umelecká škola Imricha Godina /ZUŠ/ 

ZUŠ poskytuje základné umelecké vzdelanie a pripravuje na štúdium na stredných 

školách s umeleckým zameraním a v konzervatóriách, ako aj na štúdium na vysokých 

školách s pedagogickým alebo umeleckým zameraním. História ZUŠ Imricha Godina 

siaha do roku 1989, kedy škola pôsobila pod názvom Ľudová umelecká škola. ZUŠ je 

rozpočtovou organizáciou mesta s právnou subjektivitou. V súčasnej dobe pôsobia    

v  ZUŠ 4 umelecké odbory, v ktorých získavajú ţiaci vzdelanie v individuálnej alebo 

skupinovej forme – hudobný, výtvarný, tanečný, literárno-dramatický. Hudobný odbor 

umoţňuje výuku : klavír, gitara, flauta,  klarinet, saxofón, husle, viola, akordeón, bicie 

nástroje, organ, spev.  

 Gymnázium Vráble 

Gymnázium bolo zaloţené v roku 1956, pod názvom 11 – ročná stredná škola. 

V súčasnosti moţno na Gymnáziu vo Vrábľoch študovať v 4 – ročnej forme štúdia.   

Základným cieľom štúdia na gymnáziu je príprava ţiakov na ďalšie štúdium. Ţiaci 

gymnázia majú moţnosť získať plnohodnotné vedomosti a zručnosti v mnohých 

oblastiach, predovšetkým v troch cudzích jazykoch (anglický, nemecký a ruský), 

naučia sa pracovať s výpočtovou technikou a vyuţívať pri štúdiu internet. Absolventi  

školy sa úspešne uplatňujú na trhu práce, aj v ďalšom štúdiu na vysokých školách.   
 

 Stredná odborná škola /SOŠ/ 

Vznik Strednej odbornej školy (vtedajšieho odborného učilišťa) vo Vrábľoch je úzko 

spätý s podnikom Tesla Vráble, ktorý vzhľadom na neustále zvyšovanie plánu výroby 

musel prijímať nových kvalifikovaných pracovníkov, ktorých si vychovával v SOŠ 

Vráble. 

Od 1.7. 2002 je na základe zákona NR SR č. 416/2011 zriaďovateľom školy 

Nitriansky samosprávny kraj. Škola je zaradená do siete stredných odborných škôl, 

vystupuje ako príspevková organizácia. Jej súčasťou je aj zariadenie školského 

stravovania. 

Odbory výuky : mechanik – elektronik, mechanik – nastavovač, mechanik číslicovo 

riadených stojov, škola podnikania, obrábač kovov, autoopravár – mechanik, 

elektromechanik – úţitková technika, autoopravár – elektrikár, strojný mechanik, 
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technicko – administratívny pracovník, elektrotechnika – elektronické zariadenia, 

strojárstvo - výroba, montáţ a oprava prístrojov, strojov a zariadení,  strojárstvo – 

obrábanie materiálov.  
 

 Špeciálne výchovné zariadenia  

Reedukačné centrum na základe výchovno-vzdelávacieho programu 

a individuálneho reedukačného programu poskytuje deťom do veku 18 rokov 

s moţnosťou predĺţenia o jeden rok výchovu a vzdelávanie vrátane prípravy  

na povolanie s cieľom ich opätovného začlenenia do pôvodného sociálneho prostredia 

na ţiadosť dieťaťa. 

 Reedukačné centrum, Nám. kpt. Nálepku Vráble bolo zriadené  v súlade  

s § 122 zákona NR SR č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní /školský zákon/  

a  o zmene a doplnení niektorých  zákonov k 1.9.2008. Riadi sa podľa uvedeného 

zákona a jemu podliehajúcimi vyhláškami, hlavne: vyhláška MŠ SR č. 322/2008 Z. z. 

o špeciálnych školách a  vyhláška MŠ SR č. 323/2008 o špeciálnych výchovných 

zariadeniach. Jeho súčasťami sú: ŠZŠ, školský internát, školská jedáleň. 

 Špeciálna základná škola /ŠZŠ/ kpt. Nálepku – je súčasťou Reedukačného centra 

uskutočňuje sa v nej výchova a vzdelávanie podľa vzdelávacích programov pre deti 

a ţiakov s mentálnym postihnutím. Súčasťou školy je aj školský klub detí a centrum 

špeciálno-pedagogického poradenstva. 

 

 Školské zariadenia výchovného poradenstva a prevencie 

Vykonáva sa v nich najmä psychologická, pedagogická, špeciálno-pedagogická,  

logopedická a liečebno-pedagogická činnosť a sociálna činnosť zameraná na 

optimalizáciu výchovného, vzdelávacieho, psychického, sociálneho a kariérneho  

vývinu detí od narodenia aţ po ukončenie prípravy na povolanie. Osobitnú 

starostlivosť venujú deťom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. 

Poradenské sluţby poskytujú aj zákonným zástupcom detí a pedagogickým 

zamestnancom. Patrí sem centrum pedagogicko-psychologického poradenstva 

a prevencie a centrum špeciálno-pedagogického poradenstva. 
 

Centrum špeciálno-pedagogického poradenstva – poskytuje komplexnú špeciálno-

pedagogickú činnosť, psychologickú, diagnostickú, poradenskú, rehabilitačnú, 

preventívnu, metodickú, výchovno-vzdelávaciu a inú odbornú činnosť a súbor 

špeciálno-pedagogických intervencií deťom so zdravotným znevýhodnením vrátane 

detí s vývinovými poruchami a s cieľom dosiahnuť optimálny rozvoj ich osobnosti  

sociálnu integráciu. 

 Súkromné centrum špeciálno-pedagogického poradenstva LOGOMI 

Poradňa sídli v budove Základnej školy s materskou školou na sídl. Lúky 1226         

vo Vrábľoch. Zriaďovateľom je spoločnosť LOGOMI s.r.o., Perecká 2971/30, 934 05 

Levice. Ponúka spoluprácu všetkým školám, školským zariadeniam, rodičom a iným 

súkromným osobám. 

http://www.stredneskoly.sk/odbor/strojarstvo-vyroba-montaz-a-oprava-pristrojov-strojov-a-zariadeni-849.html
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 Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie – je zriadené ako 

elokované pracovisko Centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie 

v Nitre, ul. J. Vuruma č.2, si sídlom v objekte Polikliniky Vráble, Moravská ul. č.512. 

 

 

Tabuľka 2: Počet žiakov v jednotlivých školských zariadeniach k 15.9.2013 

Názov školského zariadenia Počet žiakov 

1. Materské školy  

MŠ Lúky 113 

MŠ v ZŠ Lúky 66 

MŠ Hlavná 61 

MŠ Horný Ohaj 16 

Materské školy spolu 256 

  

2. Základné školy  

ZŠ s MŠ Lúky 336 

ZŠ Levická ulica 326 

ZŠ sv. Vojtecha 97 

ZŠ V. Záborského 326 

Základné školy spolu  1085 

  

ZUŠ 277 

   

3.Stredné školy  

Stredná odborná škola 179 

Gymnázium 230 

Stredné školy spolu  409 

  

4. Špeciálne výchovné zariadenia  

Reedukačné centrum pri ŠZŠI 63 

  

5. Školské zariadenia výchovného poradenstva 

a prevencie  

 

LOGOMI 229 

  

 

1.8  Zdravotníctvo 

Mesto Vráble nie je organizačne napojená na riadenie zdravotnej starostlivosti                   

pre občanov Vrábeľ a ďalších 11 spádových obcí. Mesto je však vlastníkom 2 zdravotníckych 

budov a pre svojich občanov a občanov okolitých obcí sa snaţí vytvárať vhodné podmienky 
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pre zdravotnú infraštruktúru. Jednotlivé ambulancie pôsobiace v meste Vráble sú riadené 

samostatne príslušným lekárom. Úradné rozhodnutia o povolení prevádzkovania ambulancie 

vydáva Nitriansky samosprávny kraj, ktorý zároveň sleduje  dodrţiavanie príslušnej 

legislatívy. Asociácia súkromných lekárov Slovenska a Slovenská lekárska komora sú 

ďalšími orgánmi, ktoré ovplyvňujú zabezpečovanie zdravotnej starostlivosti. V prípade 

sťaţností  na nedostatočnú zdravotnú starostlivosť pochybenia lekárov sa môţu občania 

obrátiť na Úrad pre dohľad  nad zdravotnou starostlivosťou.  

 

Zdravotná starostlivosť v meste je poskytovaná v piatich zariadeniach : 

 

 Poliklinika na Moravskej ulici /majetok mesta získaný 1.1.2005 bezodplatným 

prevodom z FNM na základe rozhodnutia MH SR, mesto prenajíma priestory 

súkromným lekárom/. 

V poliklinike na Moravskej ulici má svoju ambulanciu 8 zmluvných lekárov. 

V budove sa tieţ nachádzajú garáţe, ktoré mesto prenajíma 9 nájomcom. 

 

V r. 2013 prebiehala  na Poliklinike na Moravskej ulici rekonštrukcia s finančnou podporou 

EÚ a ŠR s názvom projektu „Modernizácia zdravotného strediska v meste Vráble“.  

Po ukončení stavebných prác bude rekonštrukcia v r. 2014 pokračovať inštaláciou moderných 

diagnostických zariadení, čím sa dosiahne urýchlené a skvalitnené poskytovanie 

zdravotníckych sluţieb. Nové moderné diagnostické prístroje urýchlia proces vyšetrovania           

a usporia náklady pacientom, ktorí k vôli tomu v súčasnosti musia cestovať do okolitých 

miest.  

 Poliklinika na nám. Kpt. Nálepku /majetok mesta získaný 1.1.2005 bezodplatným 

prevodom z FNM na základe rozhodnutia MH SR, mesto prenajíma priestory 

súkromným zubným lekárom/. 

V poliklinike na Námestí kpt. Nálepku má svoju ambulanciu  5 zubných lekárov 

a zubný technik. V budove sa nachádzajú aj 2 nájomné byty, Reedukačné centrum             

a materské centrum Chrobáčik. 
 

 Centrum zdravia Moravská ul. je majetkom podnikateľa, ktorý prenajíma priestory    

pre všeobecných, detských aj odborných lekárov. V objekte je prevádzkovaná aj 

lekáreň. 
 

 Hlavná ul. - priestory, kde sa nachádzajú ambulancie, sú prenajímané od podnikateľa.  

priestory odborným lekárom. V objekte je prevádzkovaná aj lekáreň. 
 

 Krátka ul. - priestory, kde sa nachádzajú ambulancie, sú prenajímané od podnikateľa.   

 

Zoznam ambulancií pôsobiacich v meste Vráble 

 praktickí lekári, 

 pediatri, 

 stomatológovia, 
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 gynekológovia,  

 interné, 

 očné, 

 koţné, 

 rehabilitačné, 

 nervové, 

 otorynolaringológ, 

 pneumoftizeológ, 

 chirurg, 

 cievny chirurg, 

 plastický chirurg, 

 diabetológ,  

 ortopéd, 

 urológ, 

 klinický psychológ, 

 psychiater, 

 zubný technik, 

 biochemické laboratórium, 

 imunológia a alergológia. 

V roku 2013 v meste Vráble naďalej sídlila Rýchla lekárska pomoc zriadená 1. júla 

2006. Slúţi len na výjazd k stavom ohrozenia ţivota ako sú napr. srdcové infarkty, havárie, 

ťaţké úrazy, ţivelné pohromy... V ostatných prípadoch môţu občania navštíviť pohotovostnú 

sluţbu vo Fakultnej nemocnici v Nitre. 

Okrem lekárov starajúcich sa o zdravie občanov pôsobia v meste Vráble 3 veterinári. 

V meste sa  nachádzajú 4 lekárne.  

1.9 Sociálne zabezpečenie 

Mesto Vráble poskytuje, alebo zabezpečuje sociálne sluţby: 

 Sociálna služba na podporu rodiny s deťmi, 

 pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa a podpora zosúlaďovania rodinného ţivota 

a pracovného ţivota 

 Sociálna služba na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého 

zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia 

dôchodkového veku, 

 poskytovanie sociálnej sluţby v zariadení pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na 

pomoc inej osoby a pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek 

 opatrovateľská sluţba 

 Podporné služby 

 odľahčovacia sluţba 

 pomoc pri zabezpečovaní opatrovníckych práv a povinností 
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 poskytovanie sociálnej sluţby v jedálni 

 donášku stravy 

Mesto Vráble v sociálnej oblasti: 

 realizuje sociálny program mesta Vráble v súlade s prijatým rozpočtom mesta 

 spolupracuje so štátnou správou, samosprávou, s fyzickými a právnickými osobami          

a ďalšími organizáciami, ktoré pôsobia v sociálnej oblasti, podieľa sa na tvorbe           

a realizácii projektov v sociálnej oblasti a riešení sociálnej problematiky na území 

mesta, 

 poskytuje sociálne poradenstvo, 

 vykonáva šetrenia rodinných a osobných prípadov, 

 poskytuje súčinnosť sociálnej a bytovej komisii, 

 zverejňuje informácie o sociálnych sluţbách, 

 vypracováva všeobecne záväzné nariadenia o sociálnych sluţbách 

 vypracováva všeobecne záväzné nariadenia o podmienkach prideľovania nájomných 

bytov obstaraných s pouţitím verejných prostriedkov 

 zabezpečuje a organizuje nevyhnutnú sociálnu pomoc v čase náhlej núdze spôsobenej 

ţivelnou pohromou, haváriou alebo inou udalosťou 

 vykonáva návštevy - šetrenia u sociálne odkázaných 

 vykonáva návštevy u umiestnených občanov v zariadeniach sociálnych sluţieb 

a v zariadeniach pre seniorov 

 prejednáva správne delikty, vydáva rozhodnutie o správnom delikte  

Zák. č. 219/1996 Z. z. o ochrane pred zneuţívaním alkoholických nápojov 

a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných  izieb / ukladá pokarhanie 

mladistvým, ukladá pokutu zákonným zástupcom maloletých/ 

 zabezpečuje v súlade so zákonom č. 599/2003 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi                     

a o zmene a doplnení niektorých zákonov a "Smernicou mesta Vráble  

o poskytovaní finančnej pomoci v núdzi"  plnenie sociálnej politiky v našom meste            

v rámci schváleného sociálneho programu a to v oblasti starostlivosti  

o sociálne slabých jednotlivcov, rodiny, starostlivosti o starých, chorých                      

a spoločensky neprispôsobivých občanov mesta, 

 zabezpečuje poskytnutie permanentiek na masáţe a pedikúru a futbalové stretnutia pre 

dôchodcov, 

 vedie bytovú agendu v oblasti ţiadateľov o byty vrátane prijímania ţiadostí  

o poskytnutie nájomných bytov a zabezpečuje ich zaradenie do poradovníka  

v súlade s prijatými smernicami a pravidlami schválenými mestským zastupiteľstvom, 

 plní všetky ďalšie úlohy sociálneho programu mesta vyplývajúce  

zo schváleného rozpočtu Mesta Vráble (letné detské pobytové tábory, letné detské 

dochádzkové tábory, zájazdy pre dôchodcov, zdravotne postihnutých, zájazdy na 

kúpaliská v letných mesiacoch, zľavy na kultúrne podujatia, atď.) 

 poskytuje alebo zabezpečuje potrebné a vhodné sociálne sluţby pre občanov aj s 

prihliadnutím na platnú legislatívu, 

 navrhuje poskytovanie sociálnych sluţieb pre občanov mesta, 
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 vyhľadáva občanov, ktorým treba poskytnúť sociálnu sluţbu, 

 poskytuje odborné, obsluţné a ďalšie činnosti v zmysle platnej legislatívy, 

 vydáva rozhodnutia v mene mesta ako správneho orgánu v konaniach  

o odkázanosti na sociálnu sluţbu, zániku odkázanosti na sociálnu sluţbu,  

o povinnosti hradiť úhradu za sociálnu sluţbu rodičov alebo detí podľa platnej 

legislatívy, 

 vedie potrebnú evidenciu v oblasti sociálnych sluţieb v zmysle platnej legislatívy, 

 ţiada o zápis do registra sociálnych sluţieb, 

 vykonáva posudkovú činnosť v zmysle platnej legislatívy, 

 poskytuje štatistické údaje z oblasti poskytovania sociálnych sluţieb, 

 utvára podmienky na podporu komunitného rozvoja v oblasti sociálnych sluţieb, 

 spolupracuje s organizáciami ťaţko zdravotne postihnutých občanov, 

 vykonáva odborné poradenstvo pri riešení rodinných a sociálnych problémov pre 

všetkých občanov mesta. 

 vykonáva osobitného príjemcu dávky v hmotnej núdzi a štátnych sociálnych dávok, 

vedie ich evidenciu a pôsobí aj v spolupráci so štátnymi orgánmi  

pri odstraňovaní prekáţok podmieňujúcich navrátenie dávok do rodiny, 

 sleduje účelné vyuţitie vyplatenej dávky a príspevkov priamo v prirodzenom prostredí 

občana, 

 vybavuje a navrhuje jednorazovú dávku v hmotnej núdzi, 

 zabezpečuje pohreb občana prihláseného v meste k trvalému pobytu, ktorý nemá 

ţiadnych príbuzných, resp. jeho rodina je sociálne odkázaná a nemá finančné 

prostriedky na zabezpečenie pohrebu., 

 poskytuje informácie o moţnosti stravovania dôchodcov na území mesta, 

 Mesto vykonáva funkciu majetkového opatrovníka pre deti, v prípadoch,  

keď sú ohrozené záujmy maloletého dieťaťa súvisiace so spravovaním jeho majetku 

 Mesto vykonáva úlohu náhradného príjemcu prídavkov na deti 

 Mesto vydáva kultúrne poukazy a nákupné poukáţky pre dobrovoľných darcov krvi 

 V rámci opatrovateľskej služby: 

 poskytuje alebo zabezpečuje poskytovanie opatrovateľskej sluţby, 

 rozhoduje o odkázanosti na sociálnu sluţbu v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. v znení 

neskorších predpisov, najmä na odkázanosť na sociálnu sluţbu  

v zariadení pre seniorov, na opatrovateľskú sluţbu, 

 rozhoduje o povinnosti občana, príp. rodičov, detí a iných osôb platiť úhradu  

za sociálnu sluţbu v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov, 

 vyhotovuje posudok o odkázanosti za sociálnu sluţbu a komplexne zabezpečuje 

posudkovú činnosť v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov, 

 uzatvára zmluvu o poskytovaní sociálnej sluţby, o zabezpečení sociálnej sluţby  

v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov, 

 organizačne zabezpečuje a efektívne koordinuje výkon opatrovateľskej sluţby, 

 riadi, koordinuje a metodicky usmerňuje pracovníkov opatrovateľskej sluţby  

vo svojom zverenom obvode, ktorí vykonávajú opatrovateľskú sluţbu  

v domácnostiach občanov, 

 vedie evidenciu pracovníkov opatrovateľskej sluţby, 

 vyhľadáva občanov vhodných pre výkon opatrovateľskej sluţby a pripravuje podklady 

pre ich výkon, 
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 vedie evidenciu       

a) posudkov o odkázanosti na sociálnu sluţbu podľa stupňa odkázanosti                     

fyzickej osoby /FO/ na pomoc inej fyzickej osoby 

        b) vydaných rozhodnutí na zverenom úseku činnosti 

        c) prijímateľov sociálnych sluţieb na zverenom úseku činnosti. 

 pripravuje podklady na úhradu poskytovateľovi zdravotnej starostlivosti  

za zdravotné výkony na účely posúdenia odkázanosti za sociálnu sluţbu, 

 zabezpečuje pre občanov v dôchodkovom veku a ŤZP rozvoz obedov do ich 

domácnosti. 

V oblasti sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately:  

 vykonáva opatrenia zamerané na predchádzanie vzniku porúch psychického, 

fyzického a sociálneho vývinu detí a plnoletých fyzických osôb, 

 vykonáva opatrenia na obmedzenie a odstraňovanie negatívnych vplyvov, ktoré 

ohrozujú psychický, fyzický a sociálny vývin detí a plnoletých fyzických osôb, 

 vykonáva funkciu majetkového opatrovníka, poručníka na základe rozhodnutia súdu, 

 vykonáva opatrenia na zabezpečenie práv a právom chránených záujmov dieťaťa, 

 organizuje výchovné alebo sociálne programy pre deti, ktorým bolo uloţené výchovné 

opatrenie podľa potreby, 

 organizuje resocializačné programy podľa potreby, 

 spolupôsobí pri výkone uloţených výchovných opatrení, 

 spolupôsobí pri pomoci deťom, pre ktoré sa vykonáva sociálna kuratela a podieľa sa 

na spracovaní plánu sociálnej práce s dieťaťom, 

 spolupôsobí pri úprave a obnove rodinných pomerov dieťaťa finančnou podporou, 

 poskytuje rodičovi dieťaťa, alebo osobe, ktorá sa oň stará a bolo mu  

zo starostlivosti odňaté (môţe poskytnúť) príspevok na dopravu do zariadenia,            

v ktorom je dieťa umiestnené, za účelom na podporu úpravy a zachovania vzťahov 

medzi nimi, 

 poskytuje dieťaťu príspevok na tvorbu úspor na osobitný účet dieťaťa, ktoré bolo 

umiestnené do detského domova, 

 poskytuje finančné prostriedky, ktoré vyčlení zo svojho rozpočtu, na úpravu a obnovu 

rodinných pomerov dieťaťa vrátane bytových a sociálnych,  

príp. na vyhľadanie fyzickej osoby, ktorej moţno zveriť dieťa do osobnej 

starostlivosti, 

 poskytuje informácie a poradenstvo fyzickej osobe, ktorá má záujem stať sa pestúnom 

alebo osvojiteľom, 

 poskytuje pomoc pri úprave vzájomných vzťahov medzi dieťaťom a rodičom, ak bolo 

vyňaté z rodinnej starostlivosti, 

 poskytuje pomoc dieťaťu v naliehavých prípadoch, najmä ak je ohrozený jeho ţivot, 

zdravie alebo priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin, 

 poskytuje pomoc dieťaťu alebo plnoletej fyzickej osoby ohrozenej správaním člena/ov 

rodiny alebo iných fyzických osôb, 

 poskytuje pomoc mladému dospelému po skončení ústavnej starostlivosti, 
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 poskytuje súčinnosť orgánom SPOaSK pri zisťovaní rodinných, bytových                            

a sociálnych pomerov dieťaťa a jeho rodiny na účely vykonávania opatrení SPOaSK, 

 poskytuje súčinnosť zariadeniu pri zabezpečovaní osamostatňovania mladého 

dospelého, 

 podieľa sa na vypracovaní plánu sociálnej práce s rodinnou dieťaťa, ktorého súčasťou 

je sledovanie psychického, fyzického a sociálneho vývinu dieťaťa, 

 vyhľadáva osoby, ktorým by bolo moţné zveriť dieťa do starostlivosti, 

 vyjadruje sa k spôsobu ţivota fyzickej osoby, ktorá má záujem stať sa pestúnom alebo 

osvojiteľom a k osobe, ktorá vykonáva funkciu opatrovníka v zmysle zákona  

o rodine, 

 navrhuje súdu nariadenie, zrušenie ústavnej starostlivosti, 

 vedie evidenciu detí, rodín a plnoletých FO, pre ktoré sa vykonávajú opatrenia 

SPOaSK, 

 najmenej 1x za 6 mesiacov predkladá orgánu SPOaSK správu o sociálnej situácii  

u rodičov dieťaťa, zhodnotenie podmienok návratu do rodinného prostredia                       

a oznamuje moţnosť zverenia dieťaťa do osobnej starostlivosti inej FO ako rodiča, 

 spolupracuje s akreditovanými subjektmi na vykonávanie opatrení SPOaSK  

pre maloletých aj plnoletých. 

 Nosnou sociálnou sluţbou, ktorú mesto v súčasnosti poskytuje svojim občanom je 

opatrovateľská služba. Ako doplnkové sluţby sa ponúkajú masáže a pedikúra. Kaţdoročne 

sa v rozpočte mesta vyčleňuje príspevok na permanentky na futbal. Najvyužívanejšou 

sociálnou sluţbou poskytovanou na území mesta Vráble je stravovanie, ktoré mesto realizuje 

v spolupráci s  n. o. SOCIETA. Pre imobilných občanov je zabezpečovaný aj rozvoz stravy 

do jednotlivých domácností. 

Mesto Vráble ďalej rozširuje ponuku sociálnych sluţieb poskytovaných občanom. V roku 

2013 boli zavedené nové sociálne sluţby. Monitorovanie a signalizácia potreby pomoci 

prostredníctvom jednotky domáceho tiesňového volania je sociálna sluţba poskytovaná 

v domácom prostredí občanom s trvalým pobytom vo Vrábľoch. Pri vyuţívaní tejto sluţby 

môţe klient zostať čo najdlhšie vo svojom domácom prostredí a v spolupráci 

s rodinou, blízkym sociálnym prostredím a profesionálmi má zaistenú pomoc v čase krízy.  

V spolupráci s Gymnáziom vo Vrábľoch bol v r. 2013 zrealizovaný projekt vzdelávania 

seniorov v oblasti počítačových zručností. Hlavnými cieľmi projektu bolo vzdelávanie 

seniorov bez bariér a medzigeneračná spolupráca. Vedľajšími cieľmi je podpora aktívneho 

ţivotného programu v starobe a vzdelávanie sa v telekomunikačných technológiách.  

V rámci sociálneho programu mesto realizovalo pre svojich občanov počas leta zájazdy  

na kúpaliská a v jarnom a jesennom období výlety do aquaparku.  

 

Pracovníci mesta /OSVŠKaŠ/  vykonávali  šetrenia v rodinách. Nezávisle od týchto šetrení sa 

uskutočňovali návštevy u starších seniorov. V roku 2013 sa zrealizovalo viac ako 280 

šetrení u starších občanov Vrábeľ.  
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V spolupráci s n. o. SOCIETA mesto Vráble opäť zaviedlo sociálnu sluţbu požičiavanie 

pomôcok. 

V rámci rozpočtu mesta sú pripravené poloţky, ktoré sú určené na pomoc seniorom 

v krízových situáciách. Jednou z moţných foriem môţe byť aj jednorazová dávka sociálnej 

pomoci, finančná pomoc pri úmrtí v rodine, prípadne – za špecifických podmienok aj 

úhrada ekonomicky oprávnených nákladov v zariadení pre seniorov. 

Mesto sa zapojilo do projektu Vypestujme spoločne dobro. Pestovatelia odovzdajú – 

prostredníctvom sociálnych pracovníkov úradu malú časť svojej úrody odkázaným rodinám.  

V závere roka 2013 sa uskutočnil prieskum záujmu občanov o sociálnu službu Denného 

stacionára. Prieskumu sa zúčastnilo 51 respondentov, z toho 47 prejavilo záujem o takýto typ 

sociálnej sluţby. 

 

Mesto zorganizovalo stretnutie jubilantov mesta a v decembri pripravilo Vianočný koncert, 

ktorý bol špeciálne určený pre seniorov, občanov so zdravotným postihnutím 

a dobrovoľných darcov krvi. 

 

1.10 Kultúra a šport 

 

     Mesto Vráble sa prostredníctvom Oddelenia sociálnych vecí, školstva, kultúry a športu 

podieľa na príprave a organizovaní kultúrnych, spoločenských a športových  podujatí. 

Spolupracuje pri tom so spoločenskými organizáciami, vzdelávacími inštitúciami, 

záujmovými zdruţeniami  a občanmi. 

Základnou osnovou je Kultúrno-spoločenský kalendár mesta Vráble. OSVŠKaŠ  zabezpečuje 

podujatia ponúkané prostredníctvom agentúr a má na starosti kultúrny program počas 

občianskych obradov. Oddelenie úzko spolupracuje s komisiou kultúry a komisiou športu pri 

MsZ. 

 

V roku 2013 Mesto usporiadalo, alebo sa podieľalo na príprave viacerých kultúrno-

spoločenských a športových akcií, ako napr. Novoročný turnaj, Vrábeľská liga, Vrábeľská 

zabíjačka, Reprezentačný mestský ples. 

Predstavitelia samosprávy a občania mesta si uctili pamiatku padlých  v II. svetovej vojne v 

Deň vojnových obetí.  

Mesto Vráble sa podieľalo na organizovaní a finančnom zabezpečení veľkej medzinárodnej 

speváckej súťaţe Iuventus Canti, ktorej hlavným organizátorom je Základná umelecká škola 

I. Godina. V r. 2013 boli po prvýkrát pripravované Slávnosti sv. Urbana spolu s vrábeľskými 

vinohradníkmi ako nová akcia - Otvorené vrábeľské pivnice. 

Pre deti a rodičov bolo v priebehu roka pripravené Uvítanie detí. Na ihrisku v mestskej časti 

Dyčka bol v júni v spolupráci spolu s ďalšími subjektmi organizovaný bohatý program          

na Deň detí.  

Začiatkom leta bol pre občanov pripravený dţezový festival Jazz fest. Kultúrnymi 

vystúpeniami bol spestrený aj tradičný Vrábeľský jarmok.  
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Počas posledného júnového týţdňa sa organizovali v meste Cyklistické preteky a ďalší 

ročník Futbalového turnaja na Dyčke.  

V r. 2013 bolo mesto Vráble hostiteľom významnej detskej speváckej akcie Slávik 

Slovenska, ktorá sa kaţdoročne organizuje pod záštitou Petra Dvorského.  

Počas prázdninových mesiacov boli kaţdý víkend ponúkané občanom v rámci Kultúrneho 

leta podujatia rôzneho typu. Zorganizované boli koncerty miestnych kapiel a speváckych 

zoskupení a Divadielko pre deti.  

V rámci dvojdňovej akcie Letného kina boli ponúknuté filmové predstavenia pod holým 

nebom pre deti aj dospelých.   

Pre mladých sa uskutočnilo hudobné podujatie Rock Show Vráble.  

Na konci augusta  mesto zorganizovalo pietnu spomienku pri pomníku padlých, ktorá bola 

venovaná  69. výročiu Slovenského národného povstania. 

Zaloţila sa tradícia Festivalu židovskej kultúry, kde sa mesto podieľalo na organizácii tohto 

nového podujatia.  

V mesiaci september boli zorganizované tradičné  Slávnosti vinobrania. 

V októbri mali moţnosť občania zúčastniť sa Hodových koncertov. Pre mladšie publikum        

na Čerešňovom námestí, pre milovníkov sakrálnej hudby v miestom kostole.  

Uskutočnilo sa stretnutie jubilantov a Slávnostné zastupiteľstvo pri príležitosti prvej 

písomnej zmienky. 

Záver roka bol opäť spojený s Vítaním Mikuláša a rozsvecovaním stromčeka                            

na Čerešňovom námestí. Mesto pripravilo Vianočné benefičné trhy a Vianočné mestečko, 

kde bol kaţdý deň pripravený kultúrny program.  Občania sa mohli zúčastniť hudobných 

koncertov Close Harmony Friends, Katky Koščovej a vrábeľskej skupiny Kanapa.  

Pre športovcov sa zorganizoval Vianočný futbalový turnaj. Na Čerešňovom námestí bola 

pre občanov v závere roka k dispozícii umelá ľadová plocha. 

Koniec roka bol spojený s veselicou a ohňostrojom na Čerešňovom námestí. 
 

Mesto Vráble prostredníctvom pracovníka Oddelenia sociálnych vecí, školstva, kultúry 

a športu /referát pamiatkovej starostlivosti/ zabezpečuje výstavy v priestoroch Stoličného 

domu, spracováva informácie pre bulletiny, spolupracuje na starostlivosti o historické budovy 

a iné pamiatky, kooperuje pri vydávaní publikácií o meste, v spolupráci s občanmi 

a inštitúciami mapuje históriu mesta. 

V mesiaci august bola usporiadaná pietna spomienka spojená s uloţením telesných 

pozostatkov najstarších Vrábeľčanov  objavených pri záchrannom archeologickom výskume 

a odhalením pamätnej tabule na farskom kostole. Mesto sa podieľa na organizovaní 

prednášok a spolupracuje s odborníkmi z oblasti archeológie.  

 

V roku 2013 bolo v Stoličnom dome zorganizovaných 5 výstav. 

 

 Mestská knižnica 

Mestská kniţnica vo Vrábľoch je univerzálnou verejnou kniţnicou, ktorá zhromaţďuje, 

spracováva a sprístupňuje kniţničný fond svojim čitateľom. Čitateľmi kniţnice sú občania 

mesta Vráble a občania z obcí zo širokého okolia mesta Vráble. 
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Kniţnica  poskytuje svojim pouţívateľom tieto druhy sluţieb: 

 Absenčné výpoţičky kníh a periodík 

 Prezenčné výpoţičky kníh a periodík 

 Medzikniţničné výpoţičné sluţby 

 Internet  pre čitateľov zadarmo 

 Wifi pripojenie k internetu v priestoroch kniţnice a vonku v okolí budovy 

kniţnice 

 Bibliograficko-informačné sluţby 

 Organizovanie kultúrno-vzdelávacích podujatí pre čitateľov  

 

Stav kniţničného fondu v Mestskej kniţnici vo Vrábľoch  k 31.12. 2013 bol 26 611 kníh. 

Prírastok kníh v roku 2013 bol 550 kníh. Katalóg kníh je čitateľom prístupný  

na internete na stránke kniţnice http://kniznica.vrable.sk. 

 

V roku 2013 sa do kniţnice zapísalo spolu 1 441 čitateľov. Z toho bolo 829 čitateľov 

zapísaných v oddelení pre dospelých čitateľov a 612 čitateľov bolo zapísaných v oddelení                   

pre deti. Z celkového počtu 1.441 čitateľov bolo 967 čitateľov zapísaných z mesta Vráble 

a 474 čitateľov z okolitých obcí. Celkový počet výpoţičiek v roku 2013 v kniţnici dosiahol 

počet 37 325 výpoţičiek kníh a periodík. 

 

 V roku 2013 Mestská kniţnica vo Vrábľoch pripravila pre čitateľov 70 kultúrno-

vzdelávacích podujatí, ako sú hodiny knihovnícko-informatickej výchovy kniţnici, autorské 

besedy, besedy o knihách, rozprávkové dopoludnia, prechádzky so študentmi                         

po pamätihodnostiach  mesta Vráble a  iné.    

V priestoroch kniţnice bolo v roku 2013 nainštalovaných  22 výstav prác ţiakov a študentov 

vrábeľských škôl a 12 výstav kníh.  

Mestská kniţnica vo Vrábľoch sa v roku 2013 svojimi podujatiami zapojila  

do celoštátnej akcie 14. ročníka Týţdňa slovenských kniţníc.  

V roku 2013 získalo Mesto Vráble pre kniţnicu dotácie z Ministerstva kultúry Slovenskej 

republiky na dva projekty, na projekt Akvizícia kniţničného fondu /1.200 eur/ na nákup 

nových kníh do kniţnice a na projekt Elektromagnetická ochrana kniţničného fondu získala 

5.400 eur. Projekt Elektromagnetická ochrana kniţničného fondu bol v roku 2013 v kniţnici 

zrealizovaný. Ďalšiu dotáciu /250 eur/  pre kniţnicu získalo Mesto Vráble z Nitrianskeho 

samosprávneho kraja na projekt „Nákup nových kníh do Mestskej kniţnice vo Vrábľoch“.  

 

1.11. Dobrovoľný hasičský zbor 

 

     Povinnosť obcí zaloţiť obecný hasičský zbor v obciach nad 500 obyvateľov určuje Zákon 

č. 314/2004 Z.z. v znení neskorších predpisov, v znení neskorších predpisov, konkrétne § 15 

odsek 1 písmeno b). Toto písmeno taktieţ ukladá mestu povinnosť materiálne zabezpečiť 

akcieschopnosť zboru. 

http://kniznica.vrable.sk/
http://www.dhzdycka.sk/file/2/zakon-314_2004-z.z..rtf
http://www.dhzdycka.sk/file/2/zakon-314_2004-z.z..rtf
http://www.dhzdycka.sk/file/2/zakon-314_2004-z.z..rtf
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Obecný hasičský zbor vykonáva záchranné práce pri poţiaroch, povodniach a iných 

haváriách, podľa vybavenia jednotky. Z praxe je zrejmé, ţe hlavne pri veterných smrštiach              

a povodniach nie je moţné pokrytie územia okolia mesta Vráble iba jednotkou okresného 

riaditeľstva HaZZ v Nitre - vysunuté pracovisko Vráble, preto je obyvateľom k dispozícii aj 

obecný hasičský zbor. 

Dobrovoľný hasičský zbor je základným článkom organizácie s názvom Dobrovoľná poţiarna 

ochrana Slovenskej republiky, ktorá je občianskym zdruţením. Všetci členovia zboru 

vykonávajú povinnosti spojené s jeho chodom bez nároku na honorár vo svojom voľnom 

čase. Niektorí členovia Dobrovoľného hasičského zboru, sú zaradení do Obecného hasičského 

zboru - zásahového druţstva.  

Dobrovoľný hasičský zbor Dyčka na základe Štatútu o obecnom hasičskom zbore v Dyčke 

vykonáva činnosť obecného hasičského zboru mesta Vráble. Svojimi výdavkami je napojený 

na rozpočet mesta Vráble. 

 

 

1.12 Hospodárstvo  

 Priemyselný park vo Vrábľoch je prvý z priemyselných parkov na Slovensku. 

Bezprostredne niekoľko dní po schválení zákona,  na základe ktorého bolo moţné 

systematicky budovať  priemyselné parky, bol zámer na výstavbu tohto priemyselného parku 

schválený vládou SR ako úplne prvý s konkrétnou finančnou dotáciou z pozície štátu. Štát 

vstúpil do budovania parku aţ v samotnom závere výstavby prvého výrobného závodu, keď 

prispel tromi miliónmi korún na vybudovanie kriţovatky a časti prístupovej komunikácie           

zo štátnej cesty, čím zároveň sprehľadnil a skvalitnil dopravný uzol Zlaté Moravce – Nitra – 

Vráble.  

 Podnet na výstavbu parku vzišiel od holandskej firmy United Parts Slovakia, ktorá sa 

od roku 1995 zaoberala výrobou automobilových komponentov v prenajatých priestoroch 

bývalého podniku Tesla Vráble. Vedenie firmy oslovilo investorov, ktorí zaloţili v roku 1999 

spoločnosť Industrie und Gewerbepark Vráble, s.r.o. so stopercentnou nemeckou účasťou. Tá 

v januári roku  2000 odkúpila od mesta Vráble pozemok so zámerom postaviť na ňom            

a prenajímať výrobné závody.  

 Spoločnosť IGP Vráble, s. r. o., počas výstavby prvého výrobného závodu vybudovala 

na celom území budúceho parku všetky inţinierske siete v hodnote za viac ako dvanásť 

miliónov korún. V areáli je strednotlakový rozvod plynu, prípojky na vodu a kanalizáciu, 

komunikácia pre kamiónovú dopravu. S dotáciou od vlády čiastka na infraštruktúru 

predstavuje spolu vyše štyridsať miliónov, čo však nie je ešte stále konečný súčet. Celková 

výška rozpočtu na infraštruktúru v cenových reláciách z roku 2000 predstavovala takmer 

šesťdesiat miliónov. Pri cenovom indexe z roku 2002, vyššom oproti minulým rokom                   

o dvadsať percent, je to omnoho väčšie číslo.  

http://www.dhzdycka.sk/file/3/statut-obecneho-hasicskeho-zboru-v-mestskej-casti-dycka--upraveny.doc
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Veľký vplyv na vznik PP vo Vrábľoch bola jestvujúca priemyselná zóna nachádzajúca 

sa v severnom okraji mesta Vráble ako aj dlhodobá história jestvovania a fungovania fabrík   

so zameraním na strojárstvo a elektroniku. Z uvedených skutočností vyplýval aj vysoký stav 

odborných a profesne zdatných pracovných síl v samotnom meste a okolí. Ďalšou zárukou 

prílevu nových pracovných síl je aj Stredná odborná škola vo Vrábľoch, ktorá pripravuje 

nových absolventov so zameraním na uţ spomínané odvetvia ako aj konkrétne úzke 

špecializácie podľa poţiadaviek na trhu práce. 

Firmy pôsobiace v lokalite priemyselného parku : 

 Kongsberg Automotive, s.r.o. - výroba radiacich systémov, radiacich veţí, hlavíc, 

palivových trubiek, riadiacich káblov pre Peugeot, Renault, Audi 

 Cesam, s.r.o. -  výroba protipoţiarnych výrobkov 

 Hoeckle, s.r.o. - obrábanie kľukových hriadeľov a ojníc, kovoobrábanie, povrchová 

úprava kovov, zámočnícke práce  

 Heller Services, s.r.o. -  výroba a montáţ dielcov pre strojársky priemysel 

 MIBA Steeltec, s.r.o. -  vysekávanie oceľových lamiel, strojné obrábanie, laserové                                           

vypaľovanie, výroba nástrojov  

 ICU Medical, - výroba zdravotníckych pomôcok. 

 Masam, s. r. o. - výroba a brúsenie nástrojov a náradia, sluţby pre firmy                      

v priemyselnom parku 

 Semecs, s. r. o. -  výroba a montáţ elektronických riadiacich modulov  

 

Ďalšie významné firmy lokalizované mimo priemyselného parku : 

 Matador a.s. Vráble - výroba lisovaných dielov pre automobilový priemysel 

 HTP Slovakia s.r.o. - výroba vstrekovacích foriem a lisovanie plastových výrobkov                                                                        

pre automobilový priemysel 

 Corex, a. s. – autorizovaný predajca náhradných dielov autobusov Iveco 

 DeLux – SM, s. r. o. – predaj ochranných pracovných pomôcok, prac. oblečenia 

a čistiacich hygienických prípravkov 

 HUHN PressTech, spol. s. r. o. – výroba výliskov, výstriţkov a kovových kompletov 

 MARATOM, spol s. r. o. – inštalácia elektrických zabezpečovacích systémov 

a poţiarnej signalizácie 

 SESO, spol. s. r. o. – výroba, predaj, projektovanie, inštalácia akustických 

a elektrických zariadení, nízko frekvenčnej techniky a akustických zosilňovačov 

 SVV, a. s. – výkup a spracovanie hrozna, výroba a predaj vína 

 Švec a spol., s. r. o. – výroba nástrojárskych výrobkov, výrobkov z plechu, 

jednoúčelových strojov, ultrazvukové čistenie 

 Tesgal – Holzapfel, s. r. o. – povrchová úprava kovov – zinkovanie, odmasťovanie, 

morenie, pasivácia, konzervácia súčiastok 

 Remarkplast Slovakia, s.r.o. – regranulácia a kompaudácia plastov 
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1.13  Organizačná štruktúra mesta Vráble 

 Primátor mesta :  Ing. Tibor Tóth 

 

 Zástupca primátora  :  Ing. Michal Hudec   

 

 Hlavný kontrolór mesta: Ing. Eva Repková, PhD. 

 

 Prednosta MsÚ:  Ing. Soňa Červená 

 

 

     Mestský úrad  zabezpečuje  činnosť prostredníctvom vytvorených oddelení  : 

o oddelenie organizačné a správne, 

o oddelenie ekonomiky a rozpočtu, 

o oddelenie podnikateľských činností a správy majetku mesta, 

o oddelenie ţivotného prostredia a výstavby, 

o oddelenie sociálnych vecí, školstva, kultúry a športu. 

 

Mestské zastupiteľstvo vo Vrábľoch podľa § 9 zákona SNR č.346/1990 Zb. o voľbách            

do orgánov samosprávy obcí v znení neskorších predpisov uznesením zo dňa 16.6.2010           

č. 105b/2010 určilo, ţe Mestské zastupiteľstvo vo Vrábľoch bude mať 13 poslancov, ktorí 

budú zvolení v 2 volebných obvodoch. 

 

Tabuľka 3: Volebné obvody mesta Vráble 

Volebný 

obvod č. 

 

Počet 

poslancov 

 

Oblasť 

 

1 

 

7 sídl. Lúky, sídl. Ţitava, Staničná, Vinohrady 

2 6 

Ul. 1. Mája, Krátka, Levická, Moravská, Partizánska, Poštová, Šafárikova, 

sídlisko Kaška, Školská, Záhradná, Cintorínska, Druţstevná, Hlavná, 

Hliníková, Hviezdoslavova, Kostolná, Martina Benku, Nám. kpt. Nálepku, 

Štúrova, Bernolákova, Chalupkova, Dukelská, Hurbanova, Kollárova, 

Kukučínova, Podmájska, Sládkovičova, Za humnami, Orechová, Okruţná, 

Horný Ohaj, Dyčka 
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 Poslanci Mestského zastupiteľstva: 

 

 

                                                               
            Mgr. Zoltán Ács                         Jozef  Demeš 

            Volebný obvod: 1                                            Volebný obvod : 2 

            Povolanie: dôchodca Povolanie: technik  

            Narodený: 1946 Narodený: 1951 

                                                                                     Predseda komisie verejného poriadku 

 

 

 

 

                                                              
            Ing. Michal Hudec                         Hana Kokavcová 

            Volebný obvod: 1                                            Volebný obvod : 1 

            Povolanie: ţivnostník Povolanie: pedagóg  

            Narodený: 1958 Narodená: 1963 

            Zástupca primátora mesta                                Predseda komisie  

 Predseda komisie podnikateľskej pre vybavovanie sťaţností        
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 MUDr. Helena Kováčová Ing. Dušan Kúdela 

 Volebný obvod: 2 Volebný obvod:2 

 Povolanie: lekárka Povolanie: dôchodca 

 Narodená: 1954 Narodený: 1947 

       

 

                                                              
              Ing. Marián Libiak Ladislav Pecek 

  Volebný obvod: 1 Volebný obvod: 2 

 Povolanie: technik Povolanie: majster odborného výcviku 

 Narodený: 1955 Narodený: 1960 

 Predseda komisie finančnej Predseda komisie športu 

 

 

    
 Ing. Július Ploth Mgr. Ladislav Prešinský 

 Volebný obvod: 1 Volebný obvod: 1 

 Povolanie: technik Povolanie: pedagóg 

 Narodený: 1969 Narodený: 1977 

 Predseda komisie  Predseda komisie školskej 

 ţivot. prostredia a výstavby 

 Člen komisie finančnej 
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 MUDr. Simona Sucháňová Ing. Mgr. Dagmar Tóthová Skačanová 

 Volebný obvod: 2 Volebný obvod: 1 

 Povolanie: lekárka Povolanie: podnikateľka 

 Narodená: 1972 Narodená: 1979 

 Predseda komisie zdravotníckej Predseda komisie kultúry 

  Člen komisie finančnej 

 

 
Jozef Űrge 

Volebný obvod: 2 

Povolanie: mechanik 

Narodený: 1970 

Člen komisie športu 

  

 Komisie vytvorené pri mestskom zastupiteľstve 
 

Na základe zákona č. 369/1990 o obecnom zriadení: 

 Obecné zastupiteľstvo môţe zriaďovať komisie ako svoje stále alebo dočasné poradné, 

iniciatívne a kontrolné orgány. 

 Zloţenie a úlohy komisií vymedzuje obecné zastupiteľstvo.  

 Komisie sú zloţené z poslancov mestského zastupiteľstva a z ďalších osôb, ktorých volí             

a odvoláva mestské zastupiteľstvo. Na čele komisie je predseda, predsedu volí a odvoláva 

mestské zastupiteľstvo v tajnom hlasovaní, okrem odvolania na vlastnú ţiadosť. Mesto 

Vráble má v súčasnosti 9 komisií. 
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Tabuľka 4: Komisie vytvorené pri MsZ 

Názov komisie Predseda Členovia 

1) Finančná Ing. Marián Libiak  Ing. Mgr. Dagmar 

Tóthová Skačanová 

 Ing. Roman Hegedűš 

 Vladimír Ivanička 

 Ľudmila Maďarová 

 Ing. Július Ploth 

 Ľuboš Tinák 

 Mgr. Juraj Vojtek 

2) Podnikateľská Ing. Michal Hudec  MUDr. Vincent 

Sádovský 

 Ing. Juraj Sojka 

 Ing. Vladimír Červený 

 Silvester Jókay 

 Ing. Jozef Pataky 

 Mgr. Rastislav Demeš 

 Mgr. Peter Miklóssy 

3) Kultúry Ing. Mgr. Dagmar 

Tóthová Skačanová 

 Jozef Vrábel 

 Erika Komlóšiová 

 Hildegarda Rošková 

 Marek Muzika 

 Hana Kokavcová 

 Ing. Peter Prešinský 

 Bc. Andrej Dţatko 

4) Ţivotného prostredia 

a výstavby 

Ing. Július Ploth  Ing. Peter Kozlík 

 Štefan Šlachta 

 Mgr. Branislav Kováč 

 Miroslav Sojka 

 Anton Jung 

 Vincent Meszáros 

 Zoltán Bujalko 

5) Školská Mgr. Ladislav Prešinský  Mgr. Eva Švecová 

 Mgr. Jana Briešková 

 Ing. Dominika Vrtáková 

 Andrea Mladá 

 Mgr. Nadeţda Fojtíková 

 MUDr. Ľubica 

Patakyová 

 Ing. Miroslav Horník 
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6) Športu Ladislav Pecek  Mgr. Pavel Hegedűš 

 PaedDr. Patrik Haller 

 Lukáš Pecek 

 Miroslav Vajzer 

 Jozef Űrge 

 Milan Varga 

 Ing. Martin Bíňovský 

7) Zdravotnícka MUDr. Simona 

Sucháňová 

 Agneša Húdiková 

 Bc. Jaroslav Kozlík 

 Martina Bogyová 

 Milan Antalík 

 MUDr. Vincent 

Sádovský 

 MUDr. Ľubica 

Patakyová 

 PhDr. Alţbeta 

Zradulová 

8) Verejného poriadku Jozef Demeš  Michal Polák 

 Michal Horský 

 Miroslav Bystrický 

 Marián Kéry 

 MVDr. Vladimír 

Hrušovský 

 Mgr. Arthur Kele 

 Margita Furková 

9) Sociálna a bytová MUDr. Marta Zrubcová  Ing. Juraj Sojka 

 Katarína Klasová 

 Mária Kéryová 

 Veronika Valenčáková 

 Magdaléna Gajdošová 

 Ing. Katarína 

Koscelníková 

 Martina Bystrická 
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2. Rozpočet mesta pre rok 2013 a jeho plnenie 
 

Rozpočet mesta je základným nástrojom finančného hospodárenia v príslušnom 

rozpočtovom roku, ktorým sa riadi financovanie úloh a funkcií mesta v príslušnom 

rozpočtovom roku. Rozpočet mesta je súčasťou rozpočtu verejnej správy. Rozpočtový rok je 

zhodný s kalendárnym rokom.  Rozpočet mesta vyjadruje samostatnosť hospodárenia  mesta.  

 

Rozpočet mesta obsahuje príjmy a výdavky, v ktorých sú vyjadrené finančné vzťahy: 

 k právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikateľom pôsobiacim na území 

mesta,  

 ako aj k obyvateľom ţijúcim na tomto území vyplývajúce pre ne zo zákonov a z iných 

všeobecne záväzných právnych predpisov, zo VZN mesta, ako aj zo zmlúv. 

 

Rozpočet mesta zahŕňa aj finančné vzťahy štátu k rozpočtom mesta : 

 podiely na daniach v správe štátu, 

 dotácia na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy,  

 ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok. 

 

Rozpočet mesta obsahuje finančné vzťahy k rozpočtovým organizáciám a príspevkovým 

organizáciám zriadeným  mestom, a k iným právnickým osobám, ktorých je zakladateľom.    

 

Rozpočet mesta môţe obsahovať finančné vzťahy : 

 k rozpočtom iných obcí, 

 k rozpočtu vyššieho územného celku, do ktorého územia mesto patrí, ak plnia 

spoločné úlohy. 

 

  V  rozpočte  mesta  sa  uplatňuje  rozpočtová  klasifikácia  v  súlade  s  osobitným 

predpisom. Rozpočet mesta pre r. 2013 bol zostavený v súlade s ustanovením § 10 zákona 

č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  

 

Rozpočet mesta sa vnútorne člení na beţné príjmy a beţné výdavky (ďalej len beţný 

rozpočet), kapitálové príjmy a kapitálové výdavky (ďalej len kapitálový rozpočet) a finančné 

operácie.  

 

            Pôvodný rozpočet mesta pre rok 2013  bol schválený dňa 12. 12. 2012 uznesením 

MsZ č. 161a/2012  v celkovej výške 5 628 183 €. V priebehu roka 2013 bol rozpočet  

upravovaný a po zrealizovaní rozpočtových opatrení dosiahol výšku 6 716 066 €. 
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Upravený rozpočet Mesta Vráble  (bez RO) k 31.12.2013 v €: 

 

 

Príjmy a príjmové finančné operácie celkom 

 

 

6 625 050 

 

Výdavky a výdavkové finančné operácie celkom 

 
4 747 071 

 

2.1  Plnenie rozpočtu príjmov spolu s príjmovými finančnými operáciami za r.2013 

  
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

1. MESTO         

Príjmy bežné 5 257 570 5 415 627 5 356 015,62 98,90 

Príjmy kapitálové 200 000 445 764 267 238,61 59,95 

Príjmové finančné operácie 79 597 763 659 571 009,26 74,77 

SPOLU 5 537 167 6 625 050 6 194 263,49 93,50 

          

2. ŠKOLSTVO - RO s právnou subj.         

Príjmy bežné 91 016 91 016 135 289,32 148,64 

          

SPOLU príjmy (mesto so školstvom) 5 548 586 5 952 407 5 758 543,55 96,74 

SPOLU príjmy a PFO                              

(mesto so školstvom) 
5 628 183 6 716 066 6 329 552,81 94,24 

 

 

2.2  Plnenie rozpočtu výdavkov spolu s výdavkovými finančnými operáciami za r. 2013 

 

  
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

1. Mesto         

Výdavky bežné 3 198 933 3 337 338 3 112 202,14 93,25 

Výdavky kapitálové 306 997 1 179 650 666 088,40 56,46 

Výdavkové finančné operácie 230 083 230 083 228 529,46 99,32 

SPOLU mesto bez RO 3 736 013 4 747 071 4 006 820,00 84,41 

          

2. Školstvo         

Výdavky bežné 1 892 170 1 968 995 2 014 281,84 102,30 

Výdavky kapitálové 0 0 7 388,39   

SPOLU RO /školstvo/ 1 892 170 1 968 995 2 021 670,23 102,68 

          

SPOLU výdavky (mesto so školstvom) 5 398 100 6 485 983 5 799 960,77 89,42 

SPOLU výdavky aVFO                              

(mesto so školstvom) 
5 628 183 6 716 066 6 028 490,23 89,76 
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2.3 Programový rozpočet mesta Vráble za r. 2013 

 

Program Upravený rozpočet (€) Plnenie rozpočtu (€) 

1 Plánovanie, manaţment, kontrola 218 775 189 390,20 

2 Propagácia a marketing 63 228 51 315,90 

3 Interné sluţby 405 394 349 875,25 

4 Sluţby občanom 104 801 101 090,86 

5 Bezpečnosť 285 361 276 196,10 

6 Odpadové hospodárstvo 559 495 525 087,77 

7 Komunikácie 588 208 309 380,43 

8 Doprava 2 000 1 000,00 

9 Vzdelávanie 2 403 328 2 411 052,75 

10 Šport 256 855 246 682,62 

11 Kultúra 247 118 217 466,49 

12 Prostredie pre ţivot 145 092 138 076,58 

13 Sociálne sluţby 115 819 94 249,67 

14 Bývanie 64 859 79 415,41 

15 Zdravotníctvo 262 379 98 570,29 

16 Administratíva 993 354 939 639,91 

SPOLU 6 716 066 6 028 490,23 

 

 

 

2.4  Rozpočet  RO s právnou subjektivitou za r. 2013 

 

 ZŠ Levická 

 

  
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

a) Príjmy 
    

Základná škola 0 0 5 021,56 

 ŠKD 7 200 7 200 7 997,50 111,08 

Školská jedáleň 19 966 19 966 19 681,41 98,57 

Spolu príjmy ZŠ Levická 27 166 27 166 32 700,47 120,37 

     b) Výdavky 

    z toho: 

    Základná škola 440 443 470 652 477 626,32 101,48 

ŠKD 40 240 47 036 44 383,20 94,36 

Školská jedáleň 60 136 58 944 60 648,34 102,89 

Spolu výdavky ZŠ Levická 540 819 576 632 582 657,86 101,05 
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 ZŠ s MŠ Lúky 

 

  
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

a) Príjmy 
    

Základná škola 4 000 4 000 26 980,01 674,50 

ŠKD 6 700 6 700 9 919,00 148,04 

Školská jedáleň 9 100 9 100 9 182,74 100,91 

Materská škola 4 000 4 000 4 136,00 103,40 

Spolu príjmy ZŠ s MŠ Lúky 23 800 23 800 50 217,75 211,00 

     b) Výdavky 

    Základná škola 395 366 403 324 433 598,52 107,51 

ŠKD 36 908 38 165 40 115,76 105,11 

Školská jedáleň 66 900 67 791 67 661,07 99,81 

Materská škola 104 000 106 625 106 866,94 100,23 

Spolu výdavky ZŠ s MŠ Lúky 603 174 615 905 648 242,29 105,25 

 

 

 ZŠ V. Záborského 

 

  
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

a) Príjmy 
    

Základná škola 0 0 3 896,91 

 ŠKD 5 950 5 950 4 099,90 68,91 

Školská jedáleň 15 100 15 100 26 111,70 172,93 

Spolu príjmy ZŠ V. Záborského 21 050 21 050 34 108,51 162,04 

     b) Výdavky 
    

Základná škola 453 603 474 933 485 404,43 102,20 

ŠKD 40 047 41 356 39 034,86 94,39 

Školská jedáleň 55 995 53 438 60 391,90 113,01 

Spolu výdavky ZŠ V. Záborského 549 645 569 727 584 831,19 102,65 

 

 

 ZUŠ 

  
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

a) Príjmy 
    

ZUŠ 19 000 19 000 18 262,59 96,12 

Spolu príjmy ZUŠ 19 000 19 000 18 262,59 96,12 

     b) Výdavky 
    

ZUŠ 198 532 206 731 205 938,89 99,62 

Spolu výdavky ZUŠ 198 532 206 731 205 938,89 99,62 
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 Rozpočet RO za r. 2013 spolu: 

 

Príjmy 
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

ZŠ Levická 27 166 27 166 32 700,47 120,37 

ZŠ s MŠ Lúky 23 800 23 800 50 217,75 211,00 

ZŠ V. Záborského 21 050 21 050 34 108,51 162,04 

ZUŠ 19 000 19 000 18 262,59 96,12 

Spolu príjmy RO s právnou subjekt. 91 016 91 016 135 289,32 148,64 

     

     
Výdavky 

Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

ZŠ Levická 540 819 576 632 582 657,86 101,05 

ZŠ s MŠ Lúky 603 174 615 905 648 242,29 105,25 

ZŠ V. Záborského 549 645 569 727 584 831,19 102,65 

ZUŠ 198 532 206 731 205 938,89 99,62 

Spolu výdavky RO s právnou subjekt. 1 892 170 1 968 995 2 021 670,23 102,68 

 

 

 

 

 

 

3. Hospodárenie mesta a rozdelenie výsledku hospodárenia za rok 2013 

  

 Plnenie rozpočtu podľa § 10 ods. 3, písmena a), b), c) 

 

  
Bežný               

rozpočet 

Kapitálový 

rozpočet 

Príjmy/Výdavky 

spolu 

Finančné 

operácie 

Rozpočet                

spolu 

            
Príjem/PFO  mesto: 

  
5 356 015,62 267 238,61 5 623 254,23 571 009,26 6 194 263,49 

Príjem školstvo: 

  
135 289,32 0 135 289,32 0 135 289,32 

Spolu príjmy/PFO: 

  
5 491 304,94 267 238,61 5 758 543,55 571 009,26 6 329 552,81 

            

Výdaj/VFO mesto: 

  
3 112 202,14 666 088,40 3 778 290,54 228 529,46 4 006 820,00 

Výdaj školstvo: 

  
2 014 281,84 7 388,39 2 021 670,23 0,00 2 021 670,23 

Spolu výdaj/VFO: 

  
5 126 483,98 673 476,79 5 799 960,77 228 529,46 6 028 490,23 
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 Výsledok hospodárenia vyčíslený podľa § 10 odsek 3, písmena a), b) a paragrafu 16 

odsek 6.  

  

beţný                        

rozpočet 

kapitálový                     

rozpočet 
  

  
spolu  

Príjem: 5 491 304,94 267 238,61     5 758 543,55 

Výdaj: 5 126 483,98 673 476,79     5 799 960,77 
  

Rozdiel príjmov a výdavkov:                                                                                             

(záporný rozpočtový výsledok hospodárenia)                               
-41 417,22 

 

 Rozdiel príjmov a výdavkov sa upravuje o nevyčerpané zostatky  prijatých dotácií, 

ktoré sa budú čerpať v r. 2014, resp. ktoré sa prevedú do rozpočtu r. 2014 a účelovo 

viazané prostriedky na rekonštrukcie objektov tepelného hospodárstva: 

 

Účelovo viazané prostriedky zo ŠR: 

nevyčerpaná dotácia na prenesené kompetencie ZŠ Levická     -20 714,09 

nevyčerpaná dotácia na prenesené komp. ZŠ s MŠ Lúky        -5 835,06 

nevyčerpaná dotácia na cestovné ZŠ Levická            -369,84 

nevyčerpaná dotácia na cestovné ZŠ Záborského            -743,95 

nevyčerpaná dotácia na cestovné ZŠ s MŠ Lúky            -532,30 

nevyčerpaná dotácia na odchodné ZŠ Levická         -1 185,00 

nevyčerpaná dotácia na odchodné ZŠ Záborského            -509,74 

nevyčerpaná dotácia na 5% navýšenie platov ZŠ Levická             -20,66 

nevyčerpaná dotácia na 5% navýšenie platov ZŠ Záborského        -1 211,41 

nevyčerpaná dotácia na asistenta učiteľa ZŠ Záborského         - 2370,00 

SPOLU viazané nevyčerpané dotácie pre školstvo: -33 492,05 

 

Účelovo viazané prostriedky - nevyčerpané dotácie zo ŠR SR budú v zmysle § 16 ods. 5 

písm. g) zaradené do rozpočtu Mesta Vráble pre r. 2014. 
 

 

Ostatné účelovo viazané prostriedky z r. 2013: 

účelovo viazané prostriedky na rozvoj objektov tepelného hospodárstva        

(zmluva Mesta Vráble a Dalkia Vráble a.s.)                                                       -21 000,00 

účelovo viazané prostriedky do fondu na rekultiváciu skládky         -2 273,97 

SPOLU účelovo viazané prostriedky z r. 2013: -23 273,97 

 

 

Účelovo viazané prostriedky na bankových účtoch k 31.12.2013: 

účelovo viazané prostriedky na rozvoj objektov tepelného          

hospodárstva - zmluva Mesta Vráble a Dalkia Vráble a.s. celkom                      -43 140,00 

vinkulované prostriedky na projekt Moder. zdrav. strediska (stavba)                -34 350,00 

vinkulované prostriedky na projekt Moder. zdrav. strediska (diag. tech.)    -137 897,12 

zábezpeky na nájomné byty*                      -15 773,92 

zostatok potravinového účtu IV. ŠJ MŠ*           -2 408,05 

zostatok potravinového účtu V. ŠJ MŠ*               -635,38 

*mimorozpočtové prostriedky          -234 204,67 
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4. Bilancia aktív a pasív v € 

4.1. Aktíva 

AKTÍVA Brutto Korekcia Netto 

          

Majetok spolu   33 313 101,23 11 836 609,10 21 476 492,13 

          

Neobežný majetok spolu 32 007 184,50 11 590 786,12 20 416 398,38 

z toho:         

Dlhodobý nehmotný majetok 123 602,04 122 367,06 1 234,98 

Softvér   24 985,07 24 985,07 0,00 

Drobný dlhodobý nehmotný majetok 2 987,45 2 987,45 0,00 

Ostatný dlhodobý nehmotný majetok 95 629,52 94 394,54 1 234,98 

Dlhodobý hmotný majetok 29 655 104,49 11 468 419,06 18 186 685,43 

Pozemky   2 666 633,97 0,00 2 666 633,97 

Umelecké diela a zbierky 1 705,00 0,00 1 705,00 

Stavby   23 594 217,00 9 705 745,58 13 888 471,42 

Samostatné hnuteľné veci a súbory 2 412 639,74 1 536 382,67 876 257,07 

Dopravné prostriedky   74 254,00 69 029,18 5 224,82 

Drobný dlhodobý hmotný majetok 157 665,52 157 261,63 403,89 

Obstaranie dlhodob. hmot. majetku 747 989,26 0,00 747 989,26 

Dlhodobý finančný majetok 2 228 477,97 0,00 2 228 477,97 

          

Obežný majetok spolu 1 296 116,65 245 822,98 1 050 293,67 

z toho:         

Zásoby   4 347,33 0,00 4 347,33 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 178 140,88 0,00 178 140,88 

Krátkodobé pohľadávky   433 501,55 245 822,98 187 678,57 

Finančné účty   679 619,95 0,00 679 619,95 

Poskytnuté návratné finan. výpomoci krátkodobé 506,94 0,00 506,94 

          

Časové rozlíšenie   9 800,08 0,00 9 800,08 

z toho:         

Náklady budúcich období 9 745,74 0,00 9 745,74 

Príjmy budúcich období 54,34 0,00 54,34 
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4.2. Pasíva 

 

PASÍVA 

    

Vlastné imanie a záväzky 21 476 492,13 

    

Vlastné imanie 9 682 870,81 

z toho:   

Oceňovacie rozdiely 311 147,20 

Výsledok hospodárenia  9 371 723,61 

    

Záväzky 3 465 325,01 

z toho:   

Rezervy 50 744,69 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 53 277,99 

Dlhodobé záväzky 1 155 935,98 

Krátkodobé záväzky 477 510,43 

Bankové úvery a výpomoci 1 727 855,92 

    

Časové rozlíšenie 8 328 296,31 

z toho:   

Výdavky budúcich období 0,00 

Výnosy budúcich období 8 328 296,31 
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5. Prehľad pohľadávok a záväzkov 

 

 
5.1. Krátkodobé pohľadávky po lehote splatnosti k 31.12.2013 
                            

text spôsob vymáhania predmet dlžoba do 90 dní nad 90 dní 

Buranský Damián súdne vymáhanie nájomné za byt 1 073,18   1 073,18 

Vojteková Jindřiška exekúcia nájomné za byt 7 295,08   7 295,08 

Lukáč Imrich  súdne vymáhanie nájomné za byt 4 249,39   4 249,39 

Brunner Ervin súdne vymáhanie nájomné za byt 7 158,76   7 158,76 

Špaňo Roman súdne vymáhanie nájomné za byt 1 337,53   1 337,53 

Drozdík Ľuboš súdne vymáhanie nájomné za byt 1 942,71   1 942,71 

Mullerová Irena exekúcia nájomné za byt 931,28   931,28 

Kmeťo Slavomír exekúcia nájomné za byt 2 205,17   2 205,17 

Šógor Ľuboš súdne vymáhanie nájomné za byt 1 867,42   1 867,42 

SOUE Vráble súdne vymáhanie za nebyt.priestor 23 235,57 996,00 22 239,57 

Skačan Igor exekúcia za nebyt.priestor 2 410,13   2 410,13 

Kokavcová Hana splátkový kalendár za nebyt.priestor 1 025,76   1 025,76 

Imreová Elena súdne vymáhanie za nebyt.priestor 10 085,61   10 085,61 

Metarón Kokavec súdne vymáhanie za nebyt.priestor 2 202,75   2 202,75 

Luma Krásny Marián súdne vymáhanie za nebyt.priestor 2 863,03   2 863,03 

Blaško Matej Baburka splátkový kalendár za nebyt.priestor 9 566,18 1 003,00 8 563,18 

Špendel Milk Trade súdne vymáhanie za nebyt.priestor 7 798,98   7 798,98 

Nájomné spolu     87 248,53 1 999,00 85 249,53 

              

Poplatky za TKO výzvy, exekúcie   47 692,63 22 314,00 25 378,63 

            

Daň z nehnuteľností výzvy, exekúcie   240 396,30 105 201,48 135 194,82 

            

Spolu krátkodobé 

pohľadávky po lehote 

splatnosti k 31.12.2013 

  

  
  375 337,46 129 514,48 245 822,98 
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5.2.  Krátkodobé záväzky k 31.12.2013 

  
záväzky  

celkom 

záväzky do 

splatnosti 

po splatnosti 

do 60 dní 

po splatnosti 

nad 60 dní 

Prospect spol. s r.o.       12 106,82 

Ing.Štefan Vajda       1 600,00 

DGB consult s.r.o.       11 995,20 

RKK spol. s r.o.       3 837,00 

RKK spol. s r.o.       7 101,00 

Eurocluster s.r.o       549,60 

VION        2 753,46 

VION        3 000,00 

VION        2 875,80 

Bitcomp       1 440,00 

NOVID       4 155,50 

ostatní dodávatelia       6 939,74 

VION      14 842,56   

VEPOS spol. s r.o.     15 615,63   

VEPOS spol. s r.o.      15 794,06   

MDN     2 103,60   

Regionálna správa a údrţba ciest     15 000,00   

Eva Ostertágová     7 600,00   

Stavba a inţiniering s.r.o.     2 258,76   

Vepos spol. s r.o.     3 778,39   

RKK spol. s r.o.     1 050,00   

Ing.Štefan Vajda     8 070,00   

Iní dodávatelia     3 313,45   

Dodávatelia spolu 259 369,60 111 589,03 89 426,45 58 354,12 

          

Krátkodobý úver B5 3 255,58       

Krátkodobý úver 18 bj 12 631,00       

Krátkodobý úver B6,B7 21 104,00       

Zábezpeka  na byty  15 773,92       

Fond opráv B6 21 367,13       

Fond opráv B7 24 460,66       

Fond opráv 18 bj 7 339,26       

Úvery ŠFRB, zábezpeky, fond opráv spolu 105 931,55 105 931,55     

          

Záväzky voči jedálňam MŠ 3 961,55 3 961,55     

          

Záväzky voči zamestnancom 60 475,18 60 475,18     

          

Zúčt. s orgánmi soc. a zdrav. poist. 40 193,40 40 193,40     

          

Ostatné priame dane 7 579,15 7 579,15     

          

Spolu krátkodobé záväzky: 

  
477 510,43 329 729,86 89 426,45 58 354,12 
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6. Hospodársky výsledok 

                        

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2013 

Náklady  

50 – Spotrebované nákupy 484 756,66 

51 – Sluţby 917 269,29 

52 – Osobné náklady 1 326 941,58 

53 – Dane a poplatky 3 322,04 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 102 434,63 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

1 454 626,09 

56 – Finančné náklady 102 430,16 

57 – Mimoriadne náklady 0 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov 894 661,68 

59 – Daň z príjmov 78,73 

Výnosy  

60 – Trţby za vlastné výkony a tovar 49 643,64 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných sluţieb 0 

62 – Aktivácia 0 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 3 397 599,70 

64 – Ostatné výnosy 612 926,98 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia 

65 930,84 

66 – Finančné výnosy 10 627,25 

67 – Mimoriadne výnosy 0 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC 

922 399,38 

Hospodársky výsledok  -227 393,07 
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7. Ostatné dôležité informácie 

7.1. Prijaté granty a transfery                 

Poskytovateľ - účel 
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 
Skutočnosť % plnenia 

MK SR - knihy do kniţnice   0 1 200 1 200,00 100,00 

MK SR - ochrana kniţničného fondu 0 5 400 5 400,00 100,00 

NSK - Eat Some Dirt  (bikros)           0 200 200,00 100,00 

NSK - Jazzfest    0 350 350,00 100,00 

NSK - Mestská futbal. liga       0 200 200,00 100,00 

NSK - Novoročný futbal. turnaj     0 200 200,00 100,00 

NSK - Vianočný futbalový turnaj      0 200 200,00 100,00 

NSK - Vinobranie     0 400 400,00 100,00 

NSK - knihy do kniţnice 0 250 0,00 0,00 

NSK - kniha Ľ. Didi 0 250 250,00 100,00 

ŠR - evidencia obyv. /prenes.výkon/   3 096 3 096 2 964,39 95,75 

ŠR - matrika /prenes.výkon/       10 736 10 736 9 890,70 92,13 

ŠR - pozem. komunikácie      1 010 1 010 1 007,95 99,80 

ŠR - stavebné konanie /prenes.výkon/           18 051 23 927 23 927,04 100,00 

ŠR - práce pri povodniach 0 2 890 2 889,66 99,99 

ŠR - voľby do NSK 0 8 960 7 267,51 81,11 

ŠR - údrţba cestnej infraštruktúry 0 6 402 6 402,15 100,00 

ŠR - ţiv. prostredie /prenes.výkon/   1 360 1 360 942,59 69,31 

Spolu transfery zo ŠR SR /mimo školstva/ 34 253 67 031 63 691,99 95,02 

ŠR - 5% navýšenie platov orig. komp. školstva 0 34 330 34 329,78 100,00 

ŠR - odchodné - ZŠ Levická 0 2 806 2 806,00 100,00 

ŠR - odchodné - ZŠ Záborského   0 3 921 3 921,00 100,00 

ŠR - rodinné prídavky z ÚPSVaR        1 000 1 000 598,92 59,89 

ŠR - deti predškolského veku    10 550 10 550 12 703,00 120,41 

ŠR - kreditné príplatky         0 5 675 5 675,00 100,00 

ŠR - na výchovu ţiakov zo SZP                                       0 3 500 3 500,00 100,00 

ŠR - školstvo - prenesené kompetencie 1 222 000 1 222 000 1 277 910,00 104,58 

ŠR - stravné deti v hmotnej núdzi  12 000 12 000 12 883,02 107,36 

ŠR - školské potreby     2 555 2 589 2 589,60 100,02 

ŠR - vzdelávacie poukazy 26 535 26 709 26 471,00 99,11 

ŠR - cestovné 37 300 37 300 33 318,00 89,32 

ŠR - mimoriadne výsledky ţiakov 0 1 000 1 000,00 100,00 

ŠR - osobný asistent ZŠ Záborského 0 0 2 370,00 
 

ŠR - Školský úrad   13 000 13 000 12 579,00 96,76 

Spolu transfery zo ŠR SR /školstvo/ 1 324 940 1 376 380 1 432 654,32 104,09 

ESF, ŠR - aktivačné práce   0 9 541 8 850,41 92,76 

ESF, ŠR - projekt vzdeláv. Cora "55"                                                                                   22 000 22 000 0,00 0,00 

KF, ŠR - Zefektívnenie separ. zberu  0 170 664 170 663,17 100,00 

Spolu transfery z EÚ a ŠR - na projekty 22 000 202 205 179 513,58 88,78 

Členský príspevok SOÚ - Vráble      5 487 5 390 5 389,80 100,00 

Členský príspevok SOÚ od obcí   6 159 11 380 11 583,40 101,79 

Sponzorské príspevky 0 4 000 2 000,00 50,00 

Audiovizuálny fond - digitalizácia kina 0 11 700 11 700,00 100,00 

ŠJ MŠ Lúky - príjem na rozpočtový účet 33 0 0 2 826,00 
 

Nadácia pre deti Slovenska - projekt MŠ Lúky 0 1 500 1 500,00 100,00 

Spolu granty od iných subjektov ako ŠR, EÚ 11 646 33 970 34 999,20 103,03 

Spolu transfery a granty mesto  /bez RO/: 1 392 839 1 679 586 1 710 859,09 101,86 
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7.2. Poskytnuté dotácie                       

KULTÚRA 

P. č. Prijímateľ - účel Poskytnutý transfer (€) 

1. ZŠ s MŠ Lúky Zlatá brána 100 

2. ZŠ sv. Vojtecha Hore nad Vrábľami 100 

3. ZŠ sv. Vojtecha spevácka súťaţ 150 

4. ZŠ s MŠ Lúky Modré traky 200 

5. ZŠ sv. Vojtecha Kaška 200 

6. Noisense festival 250 

7. MPV Revolt 300 

8. MPV Kanapa 300 

9. ZŠ sv. Vojtecha Piesok 300 

10. Fotoklub Vráble 400 

11. ZŠ Záborského recitačná súťaz 450 

12. MPV Divadlo J. Stivína 450 

13. JDS Briezka 500 

14. JDS Vrábľanka 500 

15. Modré divadlo 500 

16. MPV Výročie námestia 500 

17. MPV koncerty 600 

18. Vráble v Európe 600 

19. MPV Sinema šou 900 

20. Fun klub Klik - klak 3 000 

21. Adoremus 3 500 

22. ZUŠ Iuventus Canti 5 700 

SPOLU 19 500 

 

 

ŠPORT 

P. č. Prijímateľ - účel Poskytnutý transfer (€) 

1. ZŠ s MŠ Lúky olympiáda detí 70 

2. ZŠ s MŠ Lúky gymnastika 70 

3. ZŠ s MŠ Lúky hokejbal 70 

4. ZŠ s MŠ Lúky futbalové turnaje 70 

5. ZŠ s MŠ Lúky badminton 70 

6. ZŠ sv. Vojtecha Týţdeň bez telky 70 

7. JDS stolný tenis 100 

8. ŠK Tornádo hokejbal 150 

9. ŠK Tornádo hokejbalový turnaj 150 

10. ŠŠS volejbal ZŠ 200 

11. Bushido karate 250 

12. Šachový klub 300 

13. MPV tenisové turnaje 400 

14. Klub turistov 500 

15. FK Internacionál 500 



Výročná správa Mesta Vráble za r. 2013 

 

45 

 

16. Futbal. turnaj Dyčka 800 

17. Volejbalový klub 1 700 

18. TJ H. Ohaj 3 100 

19. TJ Dyčka 3 100 

20. Stolný tenis I. ZŠ 8 000 

21. FK Vráble 86 600 

SPOLU 106 270 

 

 

SPOLOČENSKÉ ÚČELY 

P. č. Prijímateľ - účel Poskytnutý transfer (€) 

1. Protifašistickí bojovníci 39 

2. ZŠ sv. Vojtecha Deň rodiny 90 

3. ZŠ Levická Chránim prírodu 100 

4. ZŠ Levická Ekoplagát 150 

5. Gymnázium Ťahák 150 

6. ZŠ Levická Kvíz o meste 200 

7. Strom ţivota, Deň Zeme, Deň vody 300 

8. Slovenský skauting 300 

9. Poľovnícke zdruţenie Dyčka 400 

10. Červený kríţ 400 

11. Zväz zdravotne postihnutých 500 

12. Kniha p. Didi 500 

13. SZ chovateľov 600 

14. Farský úrad Kamene 800 

15. Infovek Robolab 800 

16. ZŠ s MŠ Lúky Slávnostná akadémia 900 

17. Fontis  1 000 

18. SZ záhradkárov 1 000 

19. Vinohradníci H. Ohaj 1 200 

20. Fraský úrad 2 500 

21. Jednota dôchodcov 2 510 

22. Vinohradníci Vráble 3 100 

23. Ţitavská komunita 12 000 

SPOLU 29 539 
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7.3. Bankové úvery 

 

Názov Stav k 1. 1. 2013 Splátky v r. 2013 Stav k 31. 12. 2013 

Investičný úver VÚB    0,00 0,00 303 279,37 

Archív vín +navýšenie novým úverom       533 041,55 87 600,00 445 441,55 

Úver 2009 /1 mil./  852 760,00 73 620,00 779 140,00 

Úver ČSOB  229 995,00 30 000,00 199 995,00 

SPOLU 1 615 796,55 191 220,00 1 727 855,92 

 

 

 

 

7.4. Úvery ŠFRB 

              
Názov Stav k 1. 1. 2013 Splátky v r. 2013 Stav k 31. 12. 2013 

Úver ŠFRB B5 25 127,28 3 490,07 21 637,21 

Úver ŠFRB 18 b. j. 333 557,77 12 505,70 321 052,07 

Úver ŠFRB B6, B7 665 481,18 21 313,69 644 167,49 

SPOLU 1 024 166,23 37 309,46 986 856,77 

 

 

Graf 5: Výška dlhu komerčných úverov (€) na 1 obyvateľa v r. 2009 – 2013 
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7.5. Konsolidovaný celok 

 

Mesto Vráble je konsolidujúcou účtovnou jednotkou, podľa zákona č. 431/2002 Z. z. 

o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s Opatrením Ministerstva financií SR 

zo dňa 17. 12. 2008 č. MF/27526/2008- 31 je povinné zostavovať aj konsolidovanú účtovnú 

závierku.  

Údaje z konsolidovanej účtovnej závierky budú uvedené v samostatnej 

Konsolidovanej výročnej správe.  

 

Konsolidované účtovné jednotky, ktoré sú dcérskymi spoločnosťami Mesta: 
 

1. Rozpočtové organizácie 

 ZŠ Levická, Levická 903/64 

 ZŠ V. Záborského, Levická 737/66 

 ZŠ s MŠ Lúky, Lúky 1226/75 

 ZUŠ Imricha Godina, Hlavná 1221/36 

 

2. Obchodné spoločnosti 

 Dalkia Vráble, a.s. 

Spoločnosť Dalkia Vráble a.s. je dcérskou spoločnosťou spoločnosti Dalkia, a.s.                           

so sídlom v Bratislave a Mesta Vráble. Svoje sluţby začala spoločnosť poskytovať 

obyvateľom Vrábeľ na základe dlhodobej Zmluvy o prevádzke a prenájme energetického 

zariadenia, ktorú predstavitelia spoločnosti uzatvorili s Mestom Vráble dňa 21. decembra 

2000.  

Mesto Vráble ako konsolidujúca účtovná jednotka, má v Dalkii, a. s. 20% podiel                           

na základnom imaní a 20% podiel na hlasovacích právach. 

Spoločnosť Dalkia Vráble, a. s. má dvoch akcionárov – Dalkia, a. s., ktorá vlastní 80% akcií 

a Mesto Vráble, ktoré vlastní 20% akcií. 

 Vepos Vráble, s. r. o. 

Spoločnosť VEPOS – Vráble, s. r. o. vznikla v roku 1997 po transformácií Technických 

sluţieb. Mesto Vráble ako konsolidujúca účtovná jednotka má  vo Vepose, s. r. o. 100% 

podiel na základnom imaní. Medzi hlavné činnosti spoločnosti patria : 

- vývoz a likvidácia odpadov, kontajnerová preprava,  

- preprava tovaru, rozvoz štrkov , piesku a kameňa,   

- starostlivosť o verejnú zeleň, verejné osvetlenie,  

- zimná údrţba, prenájom predajných stánkov a mnoho iných činností.  

 

 Výška podielov na výsledku hospodárenia nadobudnutých v priebehu r. 2013: 

 Mesto Vráble obdrţalo dňa 26.6.2013 dividendy vo výške 10.248,09  € od Dalkia 

Vráble, a. s. za účtovný rok 2012.  
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7.6. Významné investičné akcie v roku 2013 

 

     Mesto Vráble v rozpočte pre rok 2013 vyčlenilo aj prostriedky na kapitálové výdavky. 

Zrealizované boli investičné akcie v celkovej výške 666.088,40 eur. Zdrojom krytia boli 

vlastné prostriedky mesta, ale aj mimorozpočtové prostriedky, úverové zdroje a prostriedky 

fondov Európskej únie a Štátneho rozpočtu SR. 

 

investičná aktivita suma (€) 

Projektová dokumentácia - prekládka NN vedenia Kostolná ul. 326,00 

Projektová dokumentácia rekonštrukcia budovy MsÚ - klientské centrum 600,00 

Chodník H. Ohaj 3. etapa 894,00 

Parkovacie miesta sídl. Lúky pri kotolni 998,00 

Cintorín Dyčka - ozvučenie 1 212,21 

Projektová dokumentácia - rozšírenie verejného osvetlenia Dyčka 1 304,00 

Obstaranie dekoračnej umeleckej plastiky - vínny preš 1 705,00 

El. rozvádzač - parkovisko pri MsÚ 1 881,60 

Materská škola Lúky - interaktívna tabuľa 2 497,90 

Kino Tatra - rekonštrukcia rozvodov kúrenia 2 607,53 

Školská jedáleň Materskej školy Lúky - elektrospotrebiče 2 768,40 

Vodovodná prípojka k objektu budovy Ihrisko H. Ohaj 2 851,20 

Projektová dokumentácia - parkovacie miesta sídl. Lúky  3 400,00 

Chodník H. Ohaj od kultúrneho domu po zvonicu 3 593,57 

Rekonštrukcia Ţupný dom 3 810,14 

Ihrisko Dyčka - spevnená plocha /parkovisko/ 4 298,28 

Kultúrny dom H. Ohaj - oplotenie 4 610,25 

Vjazd do areálu ZŠ Záborského 4 703,12 

Kanalizácia H. Ohaj 4 950,00 

Kniţnica - el. ochrana kniţničného fondu 5 900,00 

Autobusové čakárne 5 970,00 

Rekonštrukcia komunikácií - Orechová ul., majer Dyčka 6 984,00 

Materská škola Hlavná - rekonštrukcia 7 969,70 

Chodník H. Ohaj od zastávky SAD po kostol 8 949,86 

Rozšírenie verejného osvetlenia H. Ohaj 9 259,99 

Výpočtová technika - Modernizácia zdravotného strediska v meste Vráble 9 600,00 

Protipovodňové opatrenia priemyselný park, H. Ohaj 13 363,00 

Verejné osvetlenie - Gešiho majer 19 723,00 

Digitalizácia kina Tatra 19 750,80 

Rekonštrukcia Poliklinika Moravská - Modernizácia zdravot. strediska v meste 

Vráble 
23 402,62 

Chodník Druţstevná ul. - ľavá strana 23 958,22 



Výročná správa Mesta Vráble za r. 2013 

 

49 

 

Parkovisko pri Kultúrnom dome Dyčka 24 357,55 

Rekonštrukcia strechy T18 29 484,84 

Chodník Štúrova ul. - ľavá strana 40 004,82 

Stanoviská na kontajnery tuhého komunálneho odpadu - sídl. Lúky, Kaška 59 100,00 

Infraštruktúra - bytová výstavba sídl. Ţitava 99 630,83 

Projekt Zefektívnenie separovaného zberu komunálneho odpadu a vybudovanie 

zberného dvora v meste Vráble 
209 667,97 

    

SPOLU 666 088,40 

 

 

7.7.  Predpokladaný vývoj    

 Základným dokumentom, v ktorom je zakomponovaná vízia rozvoja mesta Vráble, je 

„Koncepcia rozvoja mesta Vráble“. Definuje komplexnú predstavu o budúcnosti rozvoja 

mesta v ekonomickej, sociálnej, výchovnovzdelávacej, zdravotníckej, kultúrnej, športovej 

oblasti.   

 Mesto Vráble sa bude snaţiť aj v nasledujúcich rokoch získavať prostriedky                       

na financovanie investičných aktivít z fondov Európskej únie a zo Štátneho rozpočtu SR. 

Snahou  samosprávy je postupné budovanie a modernizovanie infraštruktúry v meste 

a v mestských častiach Horný Ohaj a Dyčka, vytváranie podmienok pre zvyšovanie  

zamestnanosti obyvateľov mesta,  zvyšovanie kvality poskytovania zdravotnej starostlivosti 

v meste, zlepšovanie podmienok vzdelávania a kvality vzdelávania, rozširovanie 

poskytovaných sluţieb starostlivosti o občanov v dôchodkovom veku, o občanov sociálne 

odkázaných, vytváranie podmienok pre voľnočasové aktivity v oblasti kultúry a športu, 

starostlivosť o celkové zlepšenie ţivotných podmienok obyvateľov mesta. 

 

 

7.8. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

 Mesto Vráble nezaznamenalo ţiadnu udalosť osobitného významu po skončení 

účtovného obdobia.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prílohy: Súvaha k 31.12.2013 

    Výkaz ziskov a strát k 31.12.2013 


